
Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

fický styl se pak promítne nejenom do 
vzhledu internetových stránek, jednot-
ných hlavičkových papírů, ale také do 
dalších odvětví s městem a úřadem spo-
jených. Pro někoho jde o zbytečnost 
a neúctu ke „starému”, ale věřte, že v dneš-
ní době jde o trend (ne-li přímo potřebu), 
který musel do Libochovic tak jako tak 
dorazit. Nový grafický vizuál blíže před-
stavíme v příštím vydání Libochovických 
novin, ale od 1. května bude již využíván 
pro potřeby běžné komunikace města 
a úřadu směrem ven. Doufáme, že když to 
nebude láska na první pohled, tak alespoň 
na ten druhý a nové grafické identitě města 
dáte šanci. Nicméně, tradiční vlajky ani 
znaku města se nevzdáváme a dále jej 
bude hrdě připomínat.

Město a s ním městský úřad také 
čekají určité změny, které se nutně ne-
musejí líbit všem. Ale i městský úřad musí 
jít s dobou. Tou změnou je vytvoření 
jednotné grafické identity města, respek-
tive městského úřadu. Jedná se o „výro-
bu” grafiky městu a úřadu na míru. Gra-

a rád si vyslechnu vaše podněty. Ať už se 
budou týkat společenských akcí, věcí 
provozních, anebo nápadů na zlepšení 
v našem městě.
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Úvodní slovo

Mgr. M. Zůna

Jsem nesmírně rád, že do života ve 
městě se stále více zapojujete i vy. Je vás 
zatím poskromnu, ale vaše energie, kterou 
vkládáte do vlastních projektů nebo i pro-
jektů města, je živou vodou pro naše 
město. Ať už to jsou naši podporovatelé ze 
sportovních, volnočasových nebo vzdělá-
vacích organizací v našem městě. Anebo 
i místní podnikatelé, kteří nás finančně či 
materiálně podporujete. Děkuji vám za to. 
I díky vám se naši občané mohou těšit na 
Vítání prázdnin, Den s Oharkou, Gulášo-
branní, Loučení s prázdninami, letní kino 

Vážení občané a přátelé našeho města …

Je více než pravděpodobné, že se 
všichni již připravujeme na přicházející 
„Pálení čarodějnic”. Píši připravujeme, neb 
doufám, že se Libochovické noviny dosta-
nou do vašich rukou, potažmo schránek, 
ještě v předvečer této velmi oblíbené akce. 
Toho večera se nejspíše nemohou dočkat 
i naši nejmenší, kteří se dozajista těší na 
čarodějnickou stezku, opékání buřtíků a bo-
hatý doprovodný program, který si pro vás 
připravila kulturní komise a dubanští fot-
balisté. Je příjemné vidět, kolik z vás si za 
poslední roky našlo cestu do městského 
parku, abychom si společně užili příchod 
jara a nástup příjemnějšího počasí. Trošku 
neskromně si dovolím zařadit „Pálení 
čarodějnic” mezi stěžejní městské akce. Ale 
o samotném úspěchu či neúspěchu rozho-
dujete zejména vy, naši občané.

Nejinak tomu bylo i u prvního, nebo 
lépe řečeno „nultého”, ročníku pouličního 
festivalu jídla, pro který se všeobecně vži-
lo anglické označení Street Food Festival. 
Trendem posledních let jsme se nechali 
zlákat i my a na 12. dubna jsme si pro vás 
ve spolupráci s agenturou FoodEvent 
připravili zatím netradiční, ale do budou-
cna snad již tradiční ochutnávku světo-
vých kuchyní. A dle bezprostředních reak-
cí je zřejmé, že jsme se vám trefili do vku-
su. Ano, i my jsme si všimli věcí, které je 
potřeba do budoucích ročníků zlepšit. Už 
nyní s pořadatelskou agenturou „špekulu-
jeme” nad termínem v pořadí již druhého 
festivalu jídla a ladíme nejideálnější místo 
k jeho uspořádání - zda to bude opět ná-
městí 5. května, anebo městský park, se 
ještě rozhodne. 

a mnohé další. Přijď-
te se pobavit a odpo-
činout si. 

Vaše názory nás 
zajímají, a ne že ne. 
Nestyďte se zazvonit 
na zvonek v podcho-
du naší radnice. Po-
kud to jenom půjde, 
pozvu vás na kávu 

V Domově důchodců v Libochovi-
cích se konal ve středu 9. dubna 2. ročník 
turnaje v ruských kuželkách, na který se 
sjeli senioři z devíti domovů z Ústeckého 
kraje (DD Roudnice nad Labem, DD 
Čížkovice, DUT Litoměřice, SENE-
CURA Terezín, DPS Ústí nad Labem - 
Orlická, DPS Ústí nad Labem - Severní 
Terasa, DPS Podbořany, DPS Louny a 
DPS Žatec). Atmosféra byla plná radosti 
a přátelského soupeření. Ruské kuželky 

Dále děkujeme také žákům a paní 
učitelce zdejší základní školy za pomoc 
na turnaji, velmi si vážíme dobré spolu-
práce a těšíme se na další ročník turnaje.

Nora Pettrichová

Nešlo ani tak o výhru, jako spíš o set-
kání, smích a aktivní dopoledne. Každý 
hod byl doprovázen potleskem a dobrou 
náladou. Turnaj v ruských kuželkách v Li-
bochovicích tak ukázal, že pohyb a spole-
čenská setkání jsou důležité v každém 
věku a přinášejí radost do života. Velký 
úspěch zaznamenali uživatelé našeho 
domova, kteří vybojovali ve všech kate-
goriích první místa. Děkujeme paní 
Léblové, panu Milkovi a panu Novákovi, 
že reprezentovali náš domov.

jsou prima hra, která procvičuje přesnost 
a koordinaci, a navíc je to skvělá zábava. 
Senioři s nadšením házeli koulí a snažili 
se srazit co nejvíce kuželek. Bylo vidět, 
jak si všichni užívají společné chvíle a po-
vzbuzují se navzájem.

2. ročník turnaje v ruských kuželkách

Informace z radnice

Střípky ze školy
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Rada města 24. 3. 2022

probíhat po částech, přičemž opravené 
úseky budou průběžně zasypávány. V pra-
covní době (8:00–17:00) bude omezeno 
parkování, mimo tuto dobu bude možné 
parkovat u nemovitostí za dodržení prů-
jezdnosti. Výjezdy z nemovitostí budou 
řešeny individuálně dle potřeby. Dotazy 
směřujte na tel. 724 585 383.

V květnu 2025 proběhne v Libocho-
vicích pravidelný úklid komunikací 
zametacím vozem. Prosíme občany, aby 
v den úklidu přeparkovali svá vozidla 
nejpozději do 7:00 hodin ráno a umož-
nili tak bezproblémový průjezd a efektiv-
ní úklid.
Termíny a lokality květnového úklidu:

Upozornění na květnový úklid ulic
v Libochovicích

● 7. 5. 2025 (středa) – Poplze
● 14. 5. 2025 (středa) – Havlíčkova, 
autobusové nádraží, centrální parkoviště text a foto: Mgr. Miroslav Zůna

Děkujeme všem obyvatelům za trpě-
livost a vstřícnost během realizace této 
důležité investice do infrastruktury naše-
ho města.                   

firmy T-Mobile v tělese komunikace pro 
budoucí vedení optické sítě.

Po dobu rekonstrukce jsou obyvatelé 
ulice Rokycanova omezeni v příjezdu ke 
svým nemovitostem. K parkování mohou 
využít zelený pás krajnice v ulici Rokyca-
nova nebo okolní ulici Poděbradova. 
O této skutečnosti je informována i měst-
ská policie. Občané dotčených nemovi-
tostí jsou zároveň žádáni, aby v době 
trvání stavby vynášeli domovní popel-
nice ke svozu komunálního odpadu na 
začátek ulice Rokycanova.

Rekonstrukce je dle smlouvy o dílo 
plánována k dokončení do 30. srpna 
2025, avšak doufáme, že se podaří staveb-
ní práce dokončit dříve.

Aktuální harmonogram a případné 
změny naleznete na webových stránkách:
www.libochovice.cz. Děkujeme za vaši 
ohleduplnost a spolupráci.

 
Probíhá rekonstrukce ulice 
Rokycanova

● 28. 5. 2025 (středa) – Dvouletky, 
Májová, Družstevní, Myslivecká, 
Zborovská, U Zahrádek

● 21. 5. 2025 (středa) – Revoluční, 
Pivovarská, Husova

Součástí stavebních prací je oprava 
chodníků, vjezdů k nemovitostem i po-
vrchu samotné komunikace. Součástí 
těchto prací bude také pokládka chráničky 

Od začátku dubna probíhá v Libo-
chovicích rekonstrukce ulice Rokyca-
nova, jejíž realizací byla na základě 
výběrového řízení pověřena společnost 
Ekostavby Louny, a.s.. Staveniště bylo 
zhotoviteli předáno dne 1. 4. 2025.

- Tenisový klub Libochovice, spolek – 
138 000 Kč

Rada města Libochovice zasedala 
v březnu dvakrát – 10. a 24. března 2025. 
Jednotlivá usnesení jsou k dispozici na 
www.libochovice.cz.

- Pionýr, z.s. - Pionýrská skupina Libo-
chovice – 25 000 Kč

Rada města schválila finanční pod-
poru na činnost v roce 2025 pro řadu míst-
ních spolků a organizací. Podpora reflek-
tuje nejen dlouhodobou činnost žadatelů, 
ale i doporučení kulturní a sportovní ko-
mise. Dotace obdržely:

- Agility klub Pohoda – spolek pro dítě 
a psa – 15 000 Kč
-Volnočasové a vzdělávací centrum 
MARSTAFIT, z.s. – 50 000 Kč

! Dotace pro spolky a organizace

- Junák – český skaut, středisko Libocho-
vice – 10 000 Kč
- Český kynologický svaz ZKO Libo-
chovice – 15 000 Kč
- Česká tábornická unie – T.O. BÍLÝ 
ZAJÍC Libochovice – 10 000 Kč
- Český svaz chovatelů, z.s., Základní 
organizace Libochovice – 15 000 Kč

- Pěvecký sbor Melodie, spolek – 15 000 
Kč
- Fotbalový klub Libochovice z.s. – 118 
000 Kč
- Tělovýchovná jednota FC Dubany, z.s. – 
70 000 Kč

- Sbor dobrovolných hasičů Libochovice 
– 65 000 Kč

- Český svaz včelařů, z.s, základní organi-
zace Libochovice – 15 000 Kč

- Myslivecký spolek Libochovice z.s. – 15 
000 Kč

Rada schválila zhotovitele pro inves-
tiční akci „Rekonstrukce ulice Rokyca-
nova na p.p. č. 460/85, k.ú. Libochovice”, 
společnost EKOSTAVBY Louny s. r. o.

! Libochovické divadelní léto

! Dotace a žádosti o příspěvky

Divadelní spolek Scéna Libochovice 
získal bezplatný pronájem sálu v kultur-
ním středisku U Tří lip pro pořádání kaž-
doroční přehlídky ochotnických divadel.

! Finanční dar pro charitu

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

Diecézní charita Litoměřice obdrží 
od města finanční dar ve výši 6 000 Kč na 
činnost zaměřenou na pomoc lidem v tíži-
vé životní situaci.

Rada města schválila podání žádosti 
o dotaci na modernizaci vybavení měst-
ské policie (včetně kamer a výstroje) a při-
jala dotaci z Operačního programu Spra-
vedlivá transformace na projektové do-
kumentace energetických úspor budov 
městského úřadu.

! Investiční akce 

! Finanční dary
Bylo schváleno poskytnout tyto fi-

nanční dary:

- Římskokatolická farnost Libochovice 
na renovaci zvonů umístěných ve věži 
kostela Všech svatých v Libochovicích – 
50 000 Kč.

- Linka bezpečí z.s. na poskytované 
služby na pomoc a ochranu dětem v krizo-
vých životních situacích – 5 000 Kč

Projekt bude zahrnovat návrh nových 
rozvodů elektroinstalace, osvětlení, ozvu-
čení kostela, sanace zdiva a opravy 
střechy.

Prostory v přízemí budovy staveb-
ního úřadu (bývalé kanceláře Úřadu 
práce) projdou rekonstrukcí. Část bude 
upravena pro potřeby ordinace prak-
tického lékaře, druhá část bude sloužit 
městské policii. Bylo zadáno zpracování 
projektové dokumentace pro tuto rekon-
strukci.

Byla schválena smlouva na zpraco-
vání projektové dokumentace pro opravu 
interiéru kostela. 

! Příprava sběrného dvora

- Český svaz bojovníků za svobodu – 8 
000 Kč

- Hospic sv. Štěpána, z.s. – 50 000 Kč

Rada města schválila výběr zhoto-
vitele pro vnější část nového sběrného 
dvora. Zakázku získala firma STAVBY-
VYDRA s.r.o. na základě výběrového 
řízení.

! Úpravy prostor po Úřadu práce

- Svaz tělesně postižených v ČR z.s. – MO 
Libochovice – 15 000 Kč

! Rekonstrukce kostela sv. Vavřince na 
hřbitově

- Sociální služby města Lovosice p.o. – 
Pečovatelská služba – 50 000 Kč

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - květen 2025

Na základě odborného posudku 
statické bezpečnosti, který si nechalo 
zpracovat město Libochovice, bylo zjiš-
těno, že stropní a střešní konstrukce kaple 
sv. Vavřince na místním hřbitově jsou ve 
vážně nevyhovujícím technickém stavu. 
Prvky stropu i krovu vykazují rozsáhlé 
poškození způsobené dřevokazným hmy-
zem a jejich statická únosnost je podle 
posudku zpochybněna až 30% úbytkem 
průřezů některých nosných prvků.

Z tohoto důvodu není nadále možné 
kapli využívat pro konání smutečních 
obřadů, neboť by došlo k ohrožení zdraví 
a bezpečnosti osob. Objekt bude do odvo-
lání uzavřen.

Kaple sv. Vavřince dočasně uzavřena 
pro smuteční obřady

Město v nejbližší době přistoupí 
k dalšímu mykologickému průzkumu, 
podrobnějšímu ohledání konstrukcí a ná-
vrhu způsobu sanace. O dalším vývoji bu-
dou občané informováni prostřednictvím 
webových stránek města a městského 
zpravodaje.

Oprava kanalizace v ulici Komenského
Od 14. dubna probíhají v ulici Ko-

menského stavební práce na opravě 
havarijního stavu kanalizace. Práce 
potrvají přibližně dva měsíce a budou 

Expresní zprávy

Ulice Komenského Ulice Rokycanova

Díky obyvatelům se naše město Li-
bochovice může za rok 2024 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého elektroza-
řízení předaného ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin o celkové hmot-
nosti 25,08 t. Každý obyvatel tak odevz-
dal průměrně 7,32 kg spotřebičů. Ušetřili 
jsme tak spotřebu elektřiny a snížili 
produkci skleníkových plynů. Nespotře-
bovali jsme ropu, železnou rudu, měď 
a hliník, které jsou potřebné pro průmys-
lovou výrobu. Nahradili jsme je právě 
recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení životního 
prostředí, které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro 

Došlo také k úspoře 151 361,21 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdy-
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
151362 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů 

Také nebylo nutné vytěžit a spotře-
bovat 14 703,54 litrů ropy. Představte si, 
že z tohoto množství se pokryje spotřeba 
pohonných hmot auta např. na cestu z Pra-
hy do Brna po dálnici D1 a to 550 krát.

Vyplývá z něj, že díky našim odpo-
vědným obyvatelům došlo za rok 2024 
k úspoře produkce CO  o 258,36 tun. 2

Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO ? 100 ks!2

sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 504,77 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 89 737 1€ mincí, nebo 
614,41 kg hliníku, který by stačil na 
výrobu 40961 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje 
nejen dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do popelnice 
se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, 
ale skončí nevyužité na skládce. Odevz-
dávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!

se podařilo vrátit do výroby 14 470,53 kg 
železa. Takové množství recyklovaného 
železa je možné použít pro výrobu 594 ks 
nových praček, aniž by bylo nutné těžit 
železnou rudu.

Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí?
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probíhat po částech, přičemž opravené 
úseky budou průběžně zasypávány. V pra-
covní době (8:00–17:00) bude omezeno 
parkování, mimo tuto dobu bude možné 
parkovat u nemovitostí za dodržení prů-
jezdnosti. Výjezdy z nemovitostí budou 
řešeny individuálně dle potřeby. Dotazy 
směřujte na tel. 724 585 383.

V květnu 2025 proběhne v Libocho-
vicích pravidelný úklid komunikací 
zametacím vozem. Prosíme občany, aby 
v den úklidu přeparkovali svá vozidla 
nejpozději do 7:00 hodin ráno a umož-
nili tak bezproblémový průjezd a efektiv-
ní úklid.
Termíny a lokality květnového úklidu:

Upozornění na květnový úklid ulic
v Libochovicích

● 7. 5. 2025 (středa) – Poplze
● 14. 5. 2025 (středa) – Havlíčkova, 
autobusové nádraží, centrální parkoviště text a foto: Mgr. Miroslav Zůna

Děkujeme všem obyvatelům za trpě-
livost a vstřícnost během realizace této 
důležité investice do infrastruktury naše-
ho města.                   

firmy T-Mobile v tělese komunikace pro 
budoucí vedení optické sítě.

Po dobu rekonstrukce jsou obyvatelé 
ulice Rokycanova omezeni v příjezdu ke 
svým nemovitostem. K parkování mohou 
využít zelený pás krajnice v ulici Rokyca-
nova nebo okolní ulici Poděbradova. 
O této skutečnosti je informována i měst-
ská policie. Občané dotčených nemovi-
tostí jsou zároveň žádáni, aby v době 
trvání stavby vynášeli domovní popel-
nice ke svozu komunálního odpadu na 
začátek ulice Rokycanova.

Rekonstrukce je dle smlouvy o dílo 
plánována k dokončení do 30. srpna 
2025, avšak doufáme, že se podaří staveb-
ní práce dokončit dříve.

Aktuální harmonogram a případné 
změny naleznete na webových stránkách:
www.libochovice.cz. Děkujeme za vaši 
ohleduplnost a spolupráci.

 
Probíhá rekonstrukce ulice 
Rokycanova

● 28. 5. 2025 (středa) – Dvouletky, 
Májová, Družstevní, Myslivecká, 
Zborovská, U Zahrádek

● 21. 5. 2025 (středa) – Revoluční, 
Pivovarská, Husova

Součástí stavebních prací je oprava 
chodníků, vjezdů k nemovitostem i po-
vrchu samotné komunikace. Součástí 
těchto prací bude také pokládka chráničky 

Od začátku dubna probíhá v Libo-
chovicích rekonstrukce ulice Rokyca-
nova, jejíž realizací byla na základě 
výběrového řízení pověřena společnost 
Ekostavby Louny, a.s.. Staveniště bylo 
zhotoviteli předáno dne 1. 4. 2025.

- Tenisový klub Libochovice, spolek – 
138 000 Kč

Rada města Libochovice zasedala 
v březnu dvakrát – 10. a 24. března 2025. 
Jednotlivá usnesení jsou k dispozici na 
www.libochovice.cz.

- Pionýr, z.s. - Pionýrská skupina Libo-
chovice – 25 000 Kč

Rada města schválila finanční pod-
poru na činnost v roce 2025 pro řadu míst-
ních spolků a organizací. Podpora reflek-
tuje nejen dlouhodobou činnost žadatelů, 
ale i doporučení kulturní a sportovní ko-
mise. Dotace obdržely:

- Agility klub Pohoda – spolek pro dítě 
a psa – 15 000 Kč
-Volnočasové a vzdělávací centrum 
MARSTAFIT, z.s. – 50 000 Kč

! Dotace pro spolky a organizace

- Junák – český skaut, středisko Libocho-
vice – 10 000 Kč
- Český kynologický svaz ZKO Libo-
chovice – 15 000 Kč
- Česká tábornická unie – T.O. BÍLÝ 
ZAJÍC Libochovice – 10 000 Kč
- Český svaz chovatelů, z.s., Základní 
organizace Libochovice – 15 000 Kč

- Pěvecký sbor Melodie, spolek – 15 000 
Kč
- Fotbalový klub Libochovice z.s. – 118 
000 Kč
- Tělovýchovná jednota FC Dubany, z.s. – 
70 000 Kč

- Sbor dobrovolných hasičů Libochovice 
– 65 000 Kč

- Český svaz včelařů, z.s, základní organi-
zace Libochovice – 15 000 Kč

- Myslivecký spolek Libochovice z.s. – 15 
000 Kč

Rada schválila zhotovitele pro inves-
tiční akci „Rekonstrukce ulice Rokyca-
nova na p.p. č. 460/85, k.ú. Libochovice”, 
společnost EKOSTAVBY Louny s. r. o.

! Libochovické divadelní léto

! Dotace a žádosti o příspěvky

Divadelní spolek Scéna Libochovice 
získal bezplatný pronájem sálu v kultur-
ním středisku U Tří lip pro pořádání kaž-
doroční přehlídky ochotnických divadel.

! Finanční dar pro charitu

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

Diecézní charita Litoměřice obdrží 
od města finanční dar ve výši 6 000 Kč na 
činnost zaměřenou na pomoc lidem v tíži-
vé životní situaci.

Rada města schválila podání žádosti 
o dotaci na modernizaci vybavení měst-
ské policie (včetně kamer a výstroje) a při-
jala dotaci z Operačního programu Spra-
vedlivá transformace na projektové do-
kumentace energetických úspor budov 
městského úřadu.

! Investiční akce 

! Finanční dary
Bylo schváleno poskytnout tyto fi-

nanční dary:

- Římskokatolická farnost Libochovice 
na renovaci zvonů umístěných ve věži 
kostela Všech svatých v Libochovicích – 
50 000 Kč.

- Linka bezpečí z.s. na poskytované 
služby na pomoc a ochranu dětem v krizo-
vých životních situacích – 5 000 Kč

Projekt bude zahrnovat návrh nových 
rozvodů elektroinstalace, osvětlení, ozvu-
čení kostela, sanace zdiva a opravy 
střechy.

Prostory v přízemí budovy staveb-
ního úřadu (bývalé kanceláře Úřadu 
práce) projdou rekonstrukcí. Část bude 
upravena pro potřeby ordinace prak-
tického lékaře, druhá část bude sloužit 
městské policii. Bylo zadáno zpracování 
projektové dokumentace pro tuto rekon-
strukci.

Byla schválena smlouva na zpraco-
vání projektové dokumentace pro opravu 
interiéru kostela. 

! Příprava sběrného dvora

- Český svaz bojovníků za svobodu – 8 
000 Kč

- Hospic sv. Štěpána, z.s. – 50 000 Kč

Rada města schválila výběr zhoto-
vitele pro vnější část nového sběrného 
dvora. Zakázku získala firma STAVBY-
VYDRA s.r.o. na základě výběrového 
řízení.

! Úpravy prostor po Úřadu práce

- Svaz tělesně postižených v ČR z.s. – MO 
Libochovice – 15 000 Kč

! Rekonstrukce kostela sv. Vavřince na 
hřbitově

- Sociální služby města Lovosice p.o. – 
Pečovatelská služba – 50 000 Kč

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - květen 2025

Na základě odborného posudku 
statické bezpečnosti, který si nechalo 
zpracovat město Libochovice, bylo zjiš-
těno, že stropní a střešní konstrukce kaple 
sv. Vavřince na místním hřbitově jsou ve 
vážně nevyhovujícím technickém stavu. 
Prvky stropu i krovu vykazují rozsáhlé 
poškození způsobené dřevokazným hmy-
zem a jejich statická únosnost je podle 
posudku zpochybněna až 30% úbytkem 
průřezů některých nosných prvků.

Z tohoto důvodu není nadále možné 
kapli využívat pro konání smutečních 
obřadů, neboť by došlo k ohrožení zdraví 
a bezpečnosti osob. Objekt bude do odvo-
lání uzavřen.

Kaple sv. Vavřince dočasně uzavřena 
pro smuteční obřady

Město v nejbližší době přistoupí 
k dalšímu mykologickému průzkumu, 
podrobnějšímu ohledání konstrukcí a ná-
vrhu způsobu sanace. O dalším vývoji bu-
dou občané informováni prostřednictvím 
webových stránek města a městského 
zpravodaje.

Oprava kanalizace v ulici Komenského
Od 14. dubna probíhají v ulici Ko-

menského stavební práce na opravě 
havarijního stavu kanalizace. Práce 
potrvají přibližně dva měsíce a budou 

Expresní zprávy

Ulice Komenského Ulice Rokycanova

Díky obyvatelům se naše město Li-
bochovice může za rok 2024 pochlubit 
výsledky sběru vysloužilého elektroza-
řízení předaného ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin o celkové hmot-
nosti 25,08 t. Každý obyvatel tak odevz-
dal průměrně 7,32 kg spotřebičů. Ušetřili 
jsme tak spotřebu elektřiny a snížili 
produkci skleníkových plynů. Nespotře-
bovali jsme ropu, železnou rudu, měď 
a hliník, které jsou potřebné pro průmys-
lovou výrobu. Nahradili jsme je právě 
recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení životního 
prostředí, které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro 

Došlo také k úspoře 151 361,21 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdy-
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
151362 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů 

Také nebylo nutné vytěžit a spotře-
bovat 14 703,54 litrů ropy. Představte si, 
že z tohoto množství se pokryje spotřeba 
pohonných hmot auta např. na cestu z Pra-
hy do Brna po dálnici D1 a to 550 krát.

Vyplývá z něj, že díky našim odpo-
vědným obyvatelům došlo za rok 2024 
k úspoře produkce CO  o 258,36 tun. 2

Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO ? 100 ks!2

sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 504,77 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 89 737 1€ mincí, nebo 
614,41 kg hliníku, který by stačil na 
výrobu 40961 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje 
nejen dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do popelnice 
se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, 
ale skončí nevyužité na skládce. Odevz-
dávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!

se podařilo vrátit do výroby 14 470,53 kg 
železa. Takové množství recyklovaného 
železa je možné použít pro výrobu 594 ks 
nových praček, aniž by bylo nutné těžit 
železnou rudu.

Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí?
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Ve dnech 9. a 10. dubna se konal zápis 
Zápis dětí do prvních tříd

ských strojů a truhlář. V odborných 
dílnách probíhaly ukázky a praktický 
nácvik základních činností pod vedením 
žáků střední školy. Žáci si odnesli vlast-
noručně vyrobený užitný výrobek z ma-
sivního dřeva a kovu.

Každé dítě mělo možnost se seznámit 
s budoucími spolužáky, učiteli a školním 
prostředím. Na konci zápisu odcházely 
všechny děti s úsměvem na tváři, protože 
dostaly malé dárečky na památku tohoto 
významného dne. Tyto dárečky jim při-
pomínaly, že škola je místo, kde se mohou 
těšit na nové zážitky, kamarády a zají-
mavé učení.       Připravila: Mgr. J. Hajná

dětí do první třídy, který přinesl mnoho 
radostných okamžiků a nových začátků. 
Do školy přicházely děti s různými pocity 
– některé byly bojácné, jiné natěšené a pl-
né očekávání. Atmosféra byla plná vzru-
šení a zvědavosti, když děti poprvé 
vstoupily do školních prostor. Učitelé se 
snažili vytvořit přátelské a podporující 
prostředí, aby se děti cítily co nejlépe. 

Na přelomu měsíce ledna a února proběhlo školní kolo matematické soutěže Pangea. 
Zde jsou výsledky nejúspěšnějších žáků školního kola. Všem žákům, kteří se zapojili, 
děkujeme za jejich snahu.

Také v letošním roce proběhl na naší škole projekt pro sedmé ročníky „Ptáci – 
líhnutí“. V rámci toho projektu se naši žáci seznamují s procesem líhnutí kuřat. Založí 
vejce do líhně, určují, zda jsou oplozená, sledují dodržování vhodné teploty a vlhkosti. 
Pokud se projekt podaří, vidí děti přímo proces líhnutí kuřat z vajíčka a následně zjišťují, 
co znamená pojem nekrmivá mláďata. Letos se projekt sedmákům povedl a podařilo se 
nám vylíhnout 27 krásných kuřátek.

Návštěva kina Svět v Lounech

Pangea 2025

Fridolín se hledá aneb Když vzduchem víří trable netopýří
Dne 2. 4. 2025 žáci 1. a 2. tříd navštívili kulturní středisko U TŘÍ LIP v Libo-

chovicích. V pohádce, kterou napsaly, zazpívaly, zatančily a zahrály Ivana Krmíčková 
a Nikola Bartošová, byl hlavním hrdinou maličký netopýr Fridolín. Fridolín se rozhodl, 
že objeví svět. A s velkou touhou po novém a neobjeveném se vydal na cestu, kde potkal: 
kohouta Rudu, holuba, páva, kachnu a bažanta. Pohádka skončila tak, že se Fridolín vrátil 
ke svým netopýřím kamarádům. Pohádka se nám všem líbila a děkujeme městu 
Libochovice za hezký kulturní zážitek.

V úterý 25. 3. 2025 navštívili žáci z 1.B a 2.B kino v Lounech. Vydali se na novou 
pohádku „Já, rebelka.“ Po půlhodinové cestě vlakem a krátké procházce městem vstou-
pili do krásného prostředí lounského kina, nasvačili se, nakoupili nezbytný popcorn 
a usedli do pohodlných sedadel. Pohádka se všem dětem moc líbila. Po skončení filmu 
jsme si cestu na vlak zpříjemnili zmrzlinou v cukrárně.

Projekt pro sedmé ročníky - Ptáci - líhnutí

Divadlo rozmanitostí Most
Dne 8. 4. 2025 navštívili žáci 2. A, 3. 

A divadlo v Mostě, kde byli na dobro-
družné inscenaci: Staré pověsti české. 
Humorně a s ponaučením nám herci, ale 
i loutky zahráli české pověsti.

Preventivní program - Moje planeta, 
můj domov

Exkurze do dílen Vrbičany

Naše planeta je naším domovem, 
místem, kde žijeme, dýcháme a rosteme. 
Je důležité si uvědomit, jak moc na ni 
působíme a jak můžeme přispět k jejímu 
zachování. V pátých třídách proběhl 
preventivní program, který se zaměřil na 
znečištění ovzduší a vody. Tento program 
byl plný soutěží a aktivit, které měly za cíl 
zvýšit povědomí o ekologických pro-
blémech a motivovat děti k ochraně 
životního prostředí.

Celý program byl velmi úspěšný a dě-
ti si z něj odnesly mnoho cenných poznat-
ků. Naučily se, že naše planeta je naším 
domovem a že je důležité ji chránit. 
Každý z nás může přispět k tomu, aby 
byla naše planeta čistá a zdravá, a to nejen 
pro nás, ale i pro budoucí generace.

Dne 16. dubna 2025 se žáci 8. tříd 
zúčastnili exkurze do dílen Vrbičany, 
které jsou odloučeným pracovištěm 
Střední odborné školy technické a zahrad-
nické Lovosice. Cílem této akce bylo 
propagovat řemesla a seznámit žáky zá-
kladních škol s jejich náplní a činnostmi.

Během exkurze měli žáci možnost 
seznámit se s obory opravář zeměděl-

květen 2025 květen 2025Libochovické noviny Libochovické noviny

Úspěšný projekt pro sedmé ročníky - líhnutí kuřat.                              Foto: p. Zachová

Zápis do prvních tříd. Foto: E. Štorová

Na fotografii v březnovém čísle byla cihelna v Libochovicích, a tak přinášíme i něco 
málo z historie tohoto podniku.

V roce 1971 bylo započato s výstavbou nové moderní cihelny. Modernizace za 90 
miliónů korun byla ukončena v roce 1974. Ředitelem cihelny byl Ladislav Jeřábek. 
Probíhala výstavba panelárny, která byla uvedena do provozu v roce 1980. Ředitelem 
cihelny byl od roku 1976 Rudolf Gaube. Roku 1990 byla zprivatizována a pod stejným 
vedením vyráběla dále.

 Podnik nesl název Libopor. 1. září 1997 České cihelny a panelárny převzaly provoz 
a dosadily svého ředitele Ing. Zdeňka Fröhlicha, který pracoval jako styčný bod mezi 
Liboporem v likvidaci a budoucím vlastníkem. V roce 2000 zakoupila firma HELUZ 
100% akcií. Pod tuto společnost patří: Cihelna Dolní Bukovsko, Cihelna Hevlín, Cihelna 

Po měsíční přestávce opět uveřejňujeme fotokvíz. Budeme rádi, když poznáte, co na 
fotografii je. Pokud určíte, kdo na fotografii je, bude to jasná výhra. Odpovědi zasílejte, 
prosím, na adresu: libochovicke.noviny@centrum.cz do 16. května. Výherce obdrží 2 
lístky na divadelní představení „Světáci” - divadlo Háta, které se uskuteční 11. června 
2025 v KS U Tří lip. Lístky budou k vyzvednutí v podatelně městského úřadu.       

Na rozhraní 19. a 20. století vznikla v Libochovicích cihelna. Postavili ji bratři 
Pokorní. Jednalo se o kruhovou cihelnu s ruční výrobou cihel. Postupem času se výroba 
zdokonalovala, byla již strojová a o výrobky – tenkostěnné a duté cihly, bobrovky, 
drenáže a výrobky z cementu jako teraso, roury, drenáže a skruže byl velký zájem. Závod 
koupil a rozšířil v roce 1928 Ing. arch. Emil Šulc z Prahy. V roce 1929 nesla název 
Keramické závody v Libochovicích. Ve 30. letech dolehla krize i na keramické závody. 
V létě 1933 výroba ustala a byl vyhlášen konkurz. V letech 1934-35 se něco málo pod 
konkurzní správou vyrábělo. Správcem (ředitelem) byl Jan Roth a účetním jeho syn 
František Roth. V roce 1937 koupil keramické závody Dr. Jan Kadlec pro svoji dceru   
Dagmar, zasnoubenou s Ing. Zdeňkem Němcem, za 380 000 Kč. V roce 1948 byla 
cihelna znárodněna, byla spojena do společného podniku Severočeské cihelny n. p. 
Teplice. V roce 1960 došlo ke sjednocení cihelen v Libochovicích, Litoměřicích, 
Roudnici n. L., Mšeném-lázních a Kostelci n. O. v jeden cihlářský závod se sídlem v Li-
bochovicích. Ředitelem závodu byl Bohumír Hrabal (bývalý pilot RAF).

Fotokvíz Libochovice  a  Jistrop.
Společnost HELUZ Dolní Bukovsko  

je firma s rodinnou tradicí z roku 1876, 
kdy postavil pec Jan Řehoř. Rodu Řehořů 
patřila do roku 1950. V roce 1992 byla 
cihelna vrácena rodinným příslušníkům 
původních majitelů, majitelem se stal Ing. 
Vladimír HELUZ.             - jokr -

Na své cestě potkává pestrou paletu 
opeřených postaviček – kohouta, holuba, 
páva, kachnu či bažanta – od kterých se 
učí, ale zároveň zjišťuje, že být někým 
jiným neznamená najít své pravé já. Až 
když dá průchod své netopýří přiro-
zenosti, nachází Fridolín to, co mu nejvíce 
chybělo – přijetí sebe sama. 

Příběh byl nejen vtipný a hravý, ale 
nabídl i jemné otázky k zamyšlení: Dělají 
šaty člověka? Je člověk tím, kolika jazyky 
mluví? A co když si netopýr myslí, že je 
pták? – přesně takové momenty oslovily 
i dospělé diváky v publiku. Velkým pří-
nosem představení byla častá interakce 
účinkujících s dětmi. Herečky děti oslo-
vovaly, vtipně je zapojovaly do děje. To 
udrželo dětskou pozornost, rozvíjelo 
jejich představivost a posilovalo prožitek 
z celého divadelního zážitku. Jednodu-
ché, ale nápadité kulisy z obyčejných 
šatníkových kousků vytvářely dojem, že 
se skutečně nacházíme ve fantazijním 
světě, který může začít třeba právě doma 
ve skříni. 

Divadlo Pohadlo opět potvrdilo, že 
autorská pohádka může být hluboká, 
vtipná i srozumitelná.    L. Vochomůrková

Dne 2. dubna 2025 se Kulturní stře-
disko U Tří lip proměnilo v místo plné 
kouzel, přátelství a hravého přemýšlení 
o tom, kým vlastně jsme. Divadelní před-
stavení Fridolín se hledá, určené pro děti 
z mateřské a základní školy, přivezly 
herečky z divadla Pohadlo, které jsou 
zároveň autorkami tohoto originálního 
díla. V centru příběhu stojí malý netopýr 
jménem Fridolín, který se vydává do svě-
ta hledat sám sebe. 

Fridolín se hledá
– pohádkové dopoledne plné
smíchu, fantazie a hledání
sebe sama
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Ve dnech 9. a 10. dubna se konal zápis 
Zápis dětí do prvních tříd

ských strojů a truhlář. V odborných 
dílnách probíhaly ukázky a praktický 
nácvik základních činností pod vedením 
žáků střední školy. Žáci si odnesli vlast-
noručně vyrobený užitný výrobek z ma-
sivního dřeva a kovu.

Každé dítě mělo možnost se seznámit 
s budoucími spolužáky, učiteli a školním 
prostředím. Na konci zápisu odcházely 
všechny děti s úsměvem na tváři, protože 
dostaly malé dárečky na památku tohoto 
významného dne. Tyto dárečky jim při-
pomínaly, že škola je místo, kde se mohou 
těšit na nové zážitky, kamarády a zají-
mavé učení.       Připravila: Mgr. J. Hajná

dětí do první třídy, který přinesl mnoho 
radostných okamžiků a nových začátků. 
Do školy přicházely děti s různými pocity 
– některé byly bojácné, jiné natěšené a pl-
né očekávání. Atmosféra byla plná vzru-
šení a zvědavosti, když děti poprvé 
vstoupily do školních prostor. Učitelé se 
snažili vytvořit přátelské a podporující 
prostředí, aby se děti cítily co nejlépe. 

Na přelomu měsíce ledna a února proběhlo školní kolo matematické soutěže Pangea. 
Zde jsou výsledky nejúspěšnějších žáků školního kola. Všem žákům, kteří se zapojili, 
děkujeme za jejich snahu.

Také v letošním roce proběhl na naší škole projekt pro sedmé ročníky „Ptáci – 
líhnutí“. V rámci toho projektu se naši žáci seznamují s procesem líhnutí kuřat. Založí 
vejce do líhně, určují, zda jsou oplozená, sledují dodržování vhodné teploty a vlhkosti. 
Pokud se projekt podaří, vidí děti přímo proces líhnutí kuřat z vajíčka a následně zjišťují, 
co znamená pojem nekrmivá mláďata. Letos se projekt sedmákům povedl a podařilo se 
nám vylíhnout 27 krásných kuřátek.

Návštěva kina Svět v Lounech

Pangea 2025

Fridolín se hledá aneb Když vzduchem víří trable netopýří
Dne 2. 4. 2025 žáci 1. a 2. tříd navštívili kulturní středisko U TŘÍ LIP v Libo-

chovicích. V pohádce, kterou napsaly, zazpívaly, zatančily a zahrály Ivana Krmíčková 
a Nikola Bartošová, byl hlavním hrdinou maličký netopýr Fridolín. Fridolín se rozhodl, 
že objeví svět. A s velkou touhou po novém a neobjeveném se vydal na cestu, kde potkal: 
kohouta Rudu, holuba, páva, kachnu a bažanta. Pohádka skončila tak, že se Fridolín vrátil 
ke svým netopýřím kamarádům. Pohádka se nám všem líbila a děkujeme městu 
Libochovice za hezký kulturní zážitek.

V úterý 25. 3. 2025 navštívili žáci z 1.B a 2.B kino v Lounech. Vydali se na novou 
pohádku „Já, rebelka.“ Po půlhodinové cestě vlakem a krátké procházce městem vstou-
pili do krásného prostředí lounského kina, nasvačili se, nakoupili nezbytný popcorn 
a usedli do pohodlných sedadel. Pohádka se všem dětem moc líbila. Po skončení filmu 
jsme si cestu na vlak zpříjemnili zmrzlinou v cukrárně.

Projekt pro sedmé ročníky - Ptáci - líhnutí

Divadlo rozmanitostí Most
Dne 8. 4. 2025 navštívili žáci 2. A, 3. 

A divadlo v Mostě, kde byli na dobro-
družné inscenaci: Staré pověsti české. 
Humorně a s ponaučením nám herci, ale 
i loutky zahráli české pověsti.

Preventivní program - Moje planeta, 
můj domov

Exkurze do dílen Vrbičany

Naše planeta je naším domovem, 
místem, kde žijeme, dýcháme a rosteme. 
Je důležité si uvědomit, jak moc na ni 
působíme a jak můžeme přispět k jejímu 
zachování. V pátých třídách proběhl 
preventivní program, který se zaměřil na 
znečištění ovzduší a vody. Tento program 
byl plný soutěží a aktivit, které měly za cíl 
zvýšit povědomí o ekologických pro-
blémech a motivovat děti k ochraně 
životního prostředí.

Celý program byl velmi úspěšný a dě-
ti si z něj odnesly mnoho cenných poznat-
ků. Naučily se, že naše planeta je naším 
domovem a že je důležité ji chránit. 
Každý z nás může přispět k tomu, aby 
byla naše planeta čistá a zdravá, a to nejen 
pro nás, ale i pro budoucí generace.

Dne 16. dubna 2025 se žáci 8. tříd 
zúčastnili exkurze do dílen Vrbičany, 
které jsou odloučeným pracovištěm 
Střední odborné školy technické a zahrad-
nické Lovosice. Cílem této akce bylo 
propagovat řemesla a seznámit žáky zá-
kladních škol s jejich náplní a činnostmi.

Během exkurze měli žáci možnost 
seznámit se s obory opravář zeměděl-
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Úspěšný projekt pro sedmé ročníky - líhnutí kuřat.                              Foto: p. Zachová

Zápis do prvních tříd. Foto: E. Štorová

Na fotografii v březnovém čísle byla cihelna v Libochovicích, a tak přinášíme i něco 
málo z historie tohoto podniku.

V roce 1971 bylo započato s výstavbou nové moderní cihelny. Modernizace za 90 
miliónů korun byla ukončena v roce 1974. Ředitelem cihelny byl Ladislav Jeřábek. 
Probíhala výstavba panelárny, která byla uvedena do provozu v roce 1980. Ředitelem 
cihelny byl od roku 1976 Rudolf Gaube. Roku 1990 byla zprivatizována a pod stejným 
vedením vyráběla dále.

 Podnik nesl název Libopor. 1. září 1997 České cihelny a panelárny převzaly provoz 
a dosadily svého ředitele Ing. Zdeňka Fröhlicha, který pracoval jako styčný bod mezi 
Liboporem v likvidaci a budoucím vlastníkem. V roce 2000 zakoupila firma HELUZ 
100% akcií. Pod tuto společnost patří: Cihelna Dolní Bukovsko, Cihelna Hevlín, Cihelna 

Po měsíční přestávce opět uveřejňujeme fotokvíz. Budeme rádi, když poznáte, co na 
fotografii je. Pokud určíte, kdo na fotografii je, bude to jasná výhra. Odpovědi zasílejte, 
prosím, na adresu: libochovicke.noviny@centrum.cz do 16. května. Výherce obdrží 2 
lístky na divadelní představení „Světáci” - divadlo Háta, které se uskuteční 11. června 
2025 v KS U Tří lip. Lístky budou k vyzvednutí v podatelně městského úřadu.       

Na rozhraní 19. a 20. století vznikla v Libochovicích cihelna. Postavili ji bratři 
Pokorní. Jednalo se o kruhovou cihelnu s ruční výrobou cihel. Postupem času se výroba 
zdokonalovala, byla již strojová a o výrobky – tenkostěnné a duté cihly, bobrovky, 
drenáže a výrobky z cementu jako teraso, roury, drenáže a skruže byl velký zájem. Závod 
koupil a rozšířil v roce 1928 Ing. arch. Emil Šulc z Prahy. V roce 1929 nesla název 
Keramické závody v Libochovicích. Ve 30. letech dolehla krize i na keramické závody. 
V létě 1933 výroba ustala a byl vyhlášen konkurz. V letech 1934-35 se něco málo pod 
konkurzní správou vyrábělo. Správcem (ředitelem) byl Jan Roth a účetním jeho syn 
František Roth. V roce 1937 koupil keramické závody Dr. Jan Kadlec pro svoji dceru   
Dagmar, zasnoubenou s Ing. Zdeňkem Němcem, za 380 000 Kč. V roce 1948 byla 
cihelna znárodněna, byla spojena do společného podniku Severočeské cihelny n. p. 
Teplice. V roce 1960 došlo ke sjednocení cihelen v Libochovicích, Litoměřicích, 
Roudnici n. L., Mšeném-lázních a Kostelci n. O. v jeden cihlářský závod se sídlem v Li-
bochovicích. Ředitelem závodu byl Bohumír Hrabal (bývalý pilot RAF).

Fotokvíz Libochovice  a  Jistrop.
Společnost HELUZ Dolní Bukovsko  

je firma s rodinnou tradicí z roku 1876, 
kdy postavil pec Jan Řehoř. Rodu Řehořů 
patřila do roku 1950. V roce 1992 byla 
cihelna vrácena rodinným příslušníkům 
původních majitelů, majitelem se stal Ing. 
Vladimír HELUZ.             - jokr -

Na své cestě potkává pestrou paletu 
opeřených postaviček – kohouta, holuba, 
páva, kachnu či bažanta – od kterých se 
učí, ale zároveň zjišťuje, že být někým 
jiným neznamená najít své pravé já. Až 
když dá průchod své netopýří přiro-
zenosti, nachází Fridolín to, co mu nejvíce 
chybělo – přijetí sebe sama. 

Příběh byl nejen vtipný a hravý, ale 
nabídl i jemné otázky k zamyšlení: Dělají 
šaty člověka? Je člověk tím, kolika jazyky 
mluví? A co když si netopýr myslí, že je 
pták? – přesně takové momenty oslovily 
i dospělé diváky v publiku. Velkým pří-
nosem představení byla častá interakce 
účinkujících s dětmi. Herečky děti oslo-
vovaly, vtipně je zapojovaly do děje. To 
udrželo dětskou pozornost, rozvíjelo 
jejich představivost a posilovalo prožitek 
z celého divadelního zážitku. Jednodu-
ché, ale nápadité kulisy z obyčejných 
šatníkových kousků vytvářely dojem, že 
se skutečně nacházíme ve fantazijním 
světě, který může začít třeba právě doma 
ve skříni. 

Divadlo Pohadlo opět potvrdilo, že 
autorská pohádka může být hluboká, 
vtipná i srozumitelná.    L. Vochomůrková

Dne 2. dubna 2025 se Kulturní stře-
disko U Tří lip proměnilo v místo plné 
kouzel, přátelství a hravého přemýšlení 
o tom, kým vlastně jsme. Divadelní před-
stavení Fridolín se hledá, určené pro děti 
z mateřské a základní školy, přivezly 
herečky z divadla Pohadlo, které jsou 
zároveň autorkami tohoto originálního 
díla. V centru příběhu stojí malý netopýr 
jménem Fridolín, který se vydává do svě-
ta hledat sám sebe. 

Fridolín se hledá
– pohádkové dopoledne plné
smíchu, fantazie a hledání
sebe sama
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Každý ročník „LDL“ byl a je zahajován fanfárami Mirko 
Mrázka, které poprvé zazněly na II. ročníku v roce 1959.

Co dodat, ano, doba, lidé i okolnosti se mění. Máme dnes 

V roce 2000 se přece jen na ochotníky začala znovu usmívat 
Thalie, městský úřad po vyřešení majetkových sporů koupil 
v dražbě zpět objekt „Tři lípy”, provedl generální rekonstrukci 
a začátkem prosince 2002 došlo k otevření tohoto kulturního 
zařízení.

Každý ochotnický soubor měl svého patrona z řad místních 
podniků, jehož zástupce je jednak vítal při příjezdu, a také na 
scéně klubu před představením. Vítání souboru - obrázek č. 6.

Po zániku Sdruženého závodního klubu ROH v roce 1991 
převzal úlohu organizátora a dramaturga přehlídky opět divadelní 
spolek Scéna Libochovice. Ten je registrován jako občanské 
sdružení. V rámci spolku pracovalo dobrovolně a bez nároků na 
odměnu cca 30 příznivců amatérského divadla, kteří se nejenom 
scházeli a nacvičovali divadelní představení, ale především se 
snažili přes veškeré nepříznivé ekonomické, materiální i pros-
torové podmínky zachovat tradici každoročních libochovických 
festivalů. Zdrojem příjmů byly členské příspěvky, dotace a spon-
zorské dary, vstupné a příležitostně i příjmy z vlastní brigádnické 
činnosti.

Organizace samotné přehlídky spočívala v tom, že organi-
zační výbor LDL vybíral (většinou na základě osobního zhléd-
nutí) představení, která svým charakterem zapadala do současné 
koncepce přehlídky. Byly to především inscenace veseloherního 
charakteru, určené pro širší diváckou obec, které svou kvalitou se 
prezentovaly na různých soutěžních přehlídkách. Účastníky 
Libochovického divadelního léta se tak stávaly soubory nejenom 
severočeské, ale také středočeské, západočeské, pražské, mnoh-
dy i východočeské nebo moravské. Přehlídka se koná vždy na 
přelomu května a června, dříve trvala 4 - 5 týdnů a hrálo se 
převážně v pátek a v sobotu. Kromě představení pro dospělé byla 
vždy zařazována i představení pro děti. Zahájení i zakončení LDL 
probíhalo tradičně na státním zámku v Libochovicích a bylo 
koncipováno jako slavnostní večer s kulturním programem, 
většinou hudebním. Jednotlivé inscenace hodnotila odborná 
porota a na závěrečném vyhodnocení, kam byli pozváni zástupci 
zúčastněných souborů, se předávaly hodnotné ceny nejen za nej-
lepší inscenaci, ale i za režii, scénografii, za herecké výkony, 
udělovala se i cena diváka a několik dalších cen.

Dílčí hodnocení jednotlivých inscenací probíhá veřejně 
ihned po skončení každého představení a stává se neformálním 
setkáním poroty, hodnoceného souboru i příznivců z řad diváků.

Připomeňme proto Františka Brabce, předsedu Scény 1962 - 
1992, režiséra 31 inscenací, Bohumíra Kroupu, nadaného výtvar-
níka, který založil a provozoval loutkové divadlo, byl výtvarník 
Scény, pracoval v Libochovických novinách, Annu Černou, která 
pracovala jednak v loutkovém divadle s manželem MUDr. F. 
Černým a režírovala 14 dětských představení. MUDr. František 
Černý působil také jako dlouholetý organizátor a člen před-
sednictva OV SČDO v Litoměřicích. Karel Vyskočil, významný 
kulturní pracovník ve městě, otec myšlenky tohoto festivalu, 
režisér, dramaturg i herec Lotar Sedlák spoluzakladatel diva-
delního festivalu, výborný výtvarník, režíroval na 10 představení, 
ze starší generace to byli dále Josef Miller, Jan Prošek, Alois Pilař, 
spoluzakladatel LDL, herec, režisér, předseda Scény, odborník 
v látkové dekoraci. Jiří Urban, spoluzakladatel Scény, herec, 
režisér. Nelze vynechat Marii Gruntovou, vynikající herečku, 
režisérku a obětavou pracovnici organizačního výboru LDL, 
Blaženu Šánovou za organizační výbor. Z mladší generace připo-
meňme ing. V. Kaspara, Roberta Klingenbecka, Ladislava Valeše, 
režiséra, ing. A. Burdovou, byli to i Jaromír a Jan Holfeuerové, 
manželé Frkovi, ing. J. Matoušková a řada dalších.

různá média, která nás posazují doma do fotelů a umožňují přísun 
kultury až do domu, budiž. Ale podle mne to nikdy nenahradí 
kontakt s lidmi, nadšení uprostřed spolků a hlavně onen pocit 
euforie z činnosti, která je nám zálibou.                                 ČeTo

Úvodem II. ročníku LDL bylo také odhalení pamětní desky 
malíři a spisovateli Hruškovi na úmrtním domě v Kaplířově 
(dnes opět Luční) ulici dne 7. 6. 1959. Pozdravné projevy pro-
nesli redaktoři, literáti a osobní přátelé.
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O týden později, 30. května, vystoupí Divadelní spolek Karel 
Čapek Děčín s hrou B. Ahlforse Popel a pálenka.

Do historie ochotnického festivalu se kromě již zmíněných 
zapsala řada dalších obětavých lidí, bez nichž by tato vzácná 
tradice nemohla vzniknout. Kupříkladu TECHOD, a i sami 
ochotníci při přípravě módní přehlídky v rámci prvních LDL na 
zámku v roce 1962. Obrázky č. 4 a 5.

Podívejme se nyní trochu zpět, jak to vlastně před šedesáti-
šesti lety bylo. Založit tradici divadelních přehlídek, to byla 
myšlenka a přání významného kulturního pracovníka, řídícího 
učitele Karla Vyskočila, předsedy a dramaturga Scény. On sám se 
však naplnění tohoto přání nedočkal, zemřel v dubnu roku 1957. 
V srpnu téhož roku se divadelník Jiří Urban vrátil z Hronova 
s přesvědčením, že nastal čas, aby se v Libochovicích uskutečnil 
v příštím roce 1. ročník Libochovického divadelního léta. Přidali 
se k němu Lotar Sedlák, Alois Pilař a dále se povedlo pro naplnění 
myšlenky získat řadu nadšenců, kteří se zasloužili o uvedení 
divadelního festivalu v život. 

V pátek, 23. května přivítá kulturní sál U Tří lip první diváky, 
příznivce amatérského divadla. 66. ročník Libochovického diva-
delního léta zahájí Tylovo divadlo Rakovník komedií Nezbedný 
bakalář.

31. května se představí divadlo Merlot Praha. Uvede hru 
Jean-Claude Danauda Ach, ta něha našich dam.

Všechna představení začínají v 19:00 hodin. Hodnotit bude 
Veronika Týcová, herečka Městského divadla Most, a Ladislav 
Valeš, režisér a principál Rádobydivadla Klapý.

O dalších představeních vás budeme informovat v červno-
vých Libochovických novinách.                      - jokr -

Na malém sále můžete zhlédnout výstavu fotografií známého 
a úspěšného libochovického fotografa Vítka Líbala.

Řekne-li se Libochovice, potom se každému člověku, který 
zná toto krásné městečko na řece Ohři, může vybavit něco jiného. 
Může to být zámek, který je dominantou města, může to být 
nejznámější osobnost - vědec evropského formátu Jan Evan-
gelista Purkyně, ale bohužel dnes již jen fajnšmekři si vybaví 
divadelní festival Libochovické divadelní léto. I když v současné 
době nelze hovořit o zlatých časech ochotnického divadla ve 
městě - sál U Tří lip, který byl domovem tohoto festivalu, byl 
uzavřen až do roku 2003. Po roce 1989 došlo k úplné devastaci. 
Proto město odkoupilo objekt v roce 2000 zpět a začala celková 
oprava, 10. listopadu 2003 byly opět „Tři lípy“ otevřeny pro 
veřejnost. V toku uplynulých ročníků se na prknech scény před-
stavily soubory nejen ze Severočeského, ale téměř všech krajů 
včetně Prahy.

8. června 1958 ve 14:30 bylo na zámecké zahradě slavnostně 
zahájeno I. libochovické divadelní léto. Celé město bylo čisté, 
vyhrávala 30 členná vojenská hudba z Litoměřic, zpívalo pěvec-
ké sdružení Dvořák Libochovice. Vyzdobené náměstí, foto ze 
zahájení LDL a pozvánka na první ročník jsou zachyceny na 
obrázcích č. 1, 2 a 3. Do organizace a přípravy bylo zapojeno 35 
lidí v osmi odborech, organizační, vítací, propagační atd. Byl 
vydáván barevný Zpravodaj LDL, obsahující recenze předsta-
vení, aktuality (redigoval J. Růžička, tisk zajišťoval Antonín 
Dlouhý, výtvarnou stránku Bohumír Kroupa). Nadšení ochotníků 
neznalo hranic, takže při II. ročníku byla pořádána divadelní 
škola, kde přednášeli např. Karel Šálek (výtvarník), Dr. 
Rektorisová (AMU), Karel Texel (režisér Praha), Z. Buchvaldek 
(divadlo Most). 

LDL čeká na první diváky

Libochovické divadelní léto

Obrázek č. 5 - pánové Kroupa, Neudert a Anděl

Obrázek č. 4 - rok 1962

Obrázek č. 6 - Vítaní souboru Vojan Mělník, rok 1959

Obrázek č. 1

Obrázek č. 2

Obrázek č. 3



76

Každý ročník „LDL“ byl a je zahajován fanfárami Mirko 
Mrázka, které poprvé zazněly na II. ročníku v roce 1959.

Co dodat, ano, doba, lidé i okolnosti se mění. Máme dnes 

V roce 2000 se přece jen na ochotníky začala znovu usmívat 
Thalie, městský úřad po vyřešení majetkových sporů koupil 
v dražbě zpět objekt „Tři lípy”, provedl generální rekonstrukci 
a začátkem prosince 2002 došlo k otevření tohoto kulturního 
zařízení.

Každý ochotnický soubor měl svého patrona z řad místních 
podniků, jehož zástupce je jednak vítal při příjezdu, a také na 
scéně klubu před představením. Vítání souboru - obrázek č. 6.

Po zániku Sdruženého závodního klubu ROH v roce 1991 
převzal úlohu organizátora a dramaturga přehlídky opět divadelní 
spolek Scéna Libochovice. Ten je registrován jako občanské 
sdružení. V rámci spolku pracovalo dobrovolně a bez nároků na 
odměnu cca 30 příznivců amatérského divadla, kteří se nejenom 
scházeli a nacvičovali divadelní představení, ale především se 
snažili přes veškeré nepříznivé ekonomické, materiální i pros-
torové podmínky zachovat tradici každoročních libochovických 
festivalů. Zdrojem příjmů byly členské příspěvky, dotace a spon-
zorské dary, vstupné a příležitostně i příjmy z vlastní brigádnické 
činnosti.

Organizace samotné přehlídky spočívala v tom, že organi-
zační výbor LDL vybíral (většinou na základě osobního zhléd-
nutí) představení, která svým charakterem zapadala do současné 
koncepce přehlídky. Byly to především inscenace veseloherního 
charakteru, určené pro širší diváckou obec, které svou kvalitou se 
prezentovaly na různých soutěžních přehlídkách. Účastníky 
Libochovického divadelního léta se tak stávaly soubory nejenom 
severočeské, ale také středočeské, západočeské, pražské, mnoh-
dy i východočeské nebo moravské. Přehlídka se koná vždy na 
přelomu května a června, dříve trvala 4 - 5 týdnů a hrálo se 
převážně v pátek a v sobotu. Kromě představení pro dospělé byla 
vždy zařazována i představení pro děti. Zahájení i zakončení LDL 
probíhalo tradičně na státním zámku v Libochovicích a bylo 
koncipováno jako slavnostní večer s kulturním programem, 
většinou hudebním. Jednotlivé inscenace hodnotila odborná 
porota a na závěrečném vyhodnocení, kam byli pozváni zástupci 
zúčastněných souborů, se předávaly hodnotné ceny nejen za nej-
lepší inscenaci, ale i za režii, scénografii, za herecké výkony, 
udělovala se i cena diváka a několik dalších cen.

Dílčí hodnocení jednotlivých inscenací probíhá veřejně 
ihned po skončení každého představení a stává se neformálním 
setkáním poroty, hodnoceného souboru i příznivců z řad diváků.

Připomeňme proto Františka Brabce, předsedu Scény 1962 - 
1992, režiséra 31 inscenací, Bohumíra Kroupu, nadaného výtvar-
níka, který založil a provozoval loutkové divadlo, byl výtvarník 
Scény, pracoval v Libochovických novinách, Annu Černou, která 
pracovala jednak v loutkovém divadle s manželem MUDr. F. 
Černým a režírovala 14 dětských představení. MUDr. František 
Černý působil také jako dlouholetý organizátor a člen před-
sednictva OV SČDO v Litoměřicích. Karel Vyskočil, významný 
kulturní pracovník ve městě, otec myšlenky tohoto festivalu, 
režisér, dramaturg i herec Lotar Sedlák spoluzakladatel diva-
delního festivalu, výborný výtvarník, režíroval na 10 představení, 
ze starší generace to byli dále Josef Miller, Jan Prošek, Alois Pilař, 
spoluzakladatel LDL, herec, režisér, předseda Scény, odborník 
v látkové dekoraci. Jiří Urban, spoluzakladatel Scény, herec, 
režisér. Nelze vynechat Marii Gruntovou, vynikající herečku, 
režisérku a obětavou pracovnici organizačního výboru LDL, 
Blaženu Šánovou za organizační výbor. Z mladší generace připo-
meňme ing. V. Kaspara, Roberta Klingenbecka, Ladislava Valeše, 
režiséra, ing. A. Burdovou, byli to i Jaromír a Jan Holfeuerové, 
manželé Frkovi, ing. J. Matoušková a řada dalších.

různá média, která nás posazují doma do fotelů a umožňují přísun 
kultury až do domu, budiž. Ale podle mne to nikdy nenahradí 
kontakt s lidmi, nadšení uprostřed spolků a hlavně onen pocit 
euforie z činnosti, která je nám zálibou.                                 ČeTo

Úvodem II. ročníku LDL bylo také odhalení pamětní desky 
malíři a spisovateli Hruškovi na úmrtním domě v Kaplířově 
(dnes opět Luční) ulici dne 7. 6. 1959. Pozdravné projevy pro-
nesli redaktoři, literáti a osobní přátelé.

květen 2025 květen 2025Libochovické noviny Libochovické noviny

O týden později, 30. května, vystoupí Divadelní spolek Karel 
Čapek Děčín s hrou B. Ahlforse Popel a pálenka.

Do historie ochotnického festivalu se kromě již zmíněných 
zapsala řada dalších obětavých lidí, bez nichž by tato vzácná 
tradice nemohla vzniknout. Kupříkladu TECHOD, a i sami 
ochotníci při přípravě módní přehlídky v rámci prvních LDL na 
zámku v roce 1962. Obrázky č. 4 a 5.

Podívejme se nyní trochu zpět, jak to vlastně před šedesáti-
šesti lety bylo. Založit tradici divadelních přehlídek, to byla 
myšlenka a přání významného kulturního pracovníka, řídícího 
učitele Karla Vyskočila, předsedy a dramaturga Scény. On sám se 
však naplnění tohoto přání nedočkal, zemřel v dubnu roku 1957. 
V srpnu téhož roku se divadelník Jiří Urban vrátil z Hronova 
s přesvědčením, že nastal čas, aby se v Libochovicích uskutečnil 
v příštím roce 1. ročník Libochovického divadelního léta. Přidali 
se k němu Lotar Sedlák, Alois Pilař a dále se povedlo pro naplnění 
myšlenky získat řadu nadšenců, kteří se zasloužili o uvedení 
divadelního festivalu v život. 

V pátek, 23. května přivítá kulturní sál U Tří lip první diváky, 
příznivce amatérského divadla. 66. ročník Libochovického diva-
delního léta zahájí Tylovo divadlo Rakovník komedií Nezbedný 
bakalář.

31. května se představí divadlo Merlot Praha. Uvede hru 
Jean-Claude Danauda Ach, ta něha našich dam.

Všechna představení začínají v 19:00 hodin. Hodnotit bude 
Veronika Týcová, herečka Městského divadla Most, a Ladislav 
Valeš, režisér a principál Rádobydivadla Klapý.

O dalších představeních vás budeme informovat v červno-
vých Libochovických novinách.                      - jokr -

Na malém sále můžete zhlédnout výstavu fotografií známého 
a úspěšného libochovického fotografa Vítka Líbala.

Řekne-li se Libochovice, potom se každému člověku, který 
zná toto krásné městečko na řece Ohři, může vybavit něco jiného. 
Může to být zámek, který je dominantou města, může to být 
nejznámější osobnost - vědec evropského formátu Jan Evan-
gelista Purkyně, ale bohužel dnes již jen fajnšmekři si vybaví 
divadelní festival Libochovické divadelní léto. I když v současné 
době nelze hovořit o zlatých časech ochotnického divadla ve 
městě - sál U Tří lip, který byl domovem tohoto festivalu, byl 
uzavřen až do roku 2003. Po roce 1989 došlo k úplné devastaci. 
Proto město odkoupilo objekt v roce 2000 zpět a začala celková 
oprava, 10. listopadu 2003 byly opět „Tři lípy“ otevřeny pro 
veřejnost. V toku uplynulých ročníků se na prknech scény před-
stavily soubory nejen ze Severočeského, ale téměř všech krajů 
včetně Prahy.

8. června 1958 ve 14:30 bylo na zámecké zahradě slavnostně 
zahájeno I. libochovické divadelní léto. Celé město bylo čisté, 
vyhrávala 30 členná vojenská hudba z Litoměřic, zpívalo pěvec-
ké sdružení Dvořák Libochovice. Vyzdobené náměstí, foto ze 
zahájení LDL a pozvánka na první ročník jsou zachyceny na 
obrázcích č. 1, 2 a 3. Do organizace a přípravy bylo zapojeno 35 
lidí v osmi odborech, organizační, vítací, propagační atd. Byl 
vydáván barevný Zpravodaj LDL, obsahující recenze předsta-
vení, aktuality (redigoval J. Růžička, tisk zajišťoval Antonín 
Dlouhý, výtvarnou stránku Bohumír Kroupa). Nadšení ochotníků 
neznalo hranic, takže při II. ročníku byla pořádána divadelní 
škola, kde přednášeli např. Karel Šálek (výtvarník), Dr. 
Rektorisová (AMU), Karel Texel (režisér Praha), Z. Buchvaldek 
(divadlo Most). 
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Labe opouští České středohoří, aby u Děčína proniklo do 
další chráněné krajinné oblasti – Labské pískovce. Je to tam z Li-
bochovic dosti daleko, ale důvod vypravit se tam, konkrétně do 
Pavlínina údolí u Jetřichovic, byl závažný. Je to význačná bota-
nická lokalita, známá pro paradoxní výskyt několika vzácných 
horských druhů v malé nadmořské výšce, leč nedávno postižená 
zdecimováním smrkových porostů při „kůrovcové kalamitě“. 
Druh jednokvítek velekvětý (Moneses uniflora), který mne tam 
nejvíce zajímal, tam byl r. 2016 nalezen například v nadmořské 
výšce pouhých 270 m n. m. Tehdy to byla senzace, protože tato 
velmi vzácná rostlina, druh oficiálně uznaný jako kriticky ohro-
žený, tím byla po více než 60 letech pohřešování potvrzena v Lab-
ských pískovcích. Populaci v r. 2016 podle údajů ve sborníku 
Severočeskou přírodou tvořilo 70 listových růžic, soustředěných 
v malém okrsku. 

Byly nalezeny v tomto Pavlínině údolí, až 70 m hluboce 
zaříznutém pískovcovém kaňonu říčky Chřibské Kamenice, za-
rostlém smrkovým lesem s příměsí buků. V takových geomorfo-
logických podmínkách se projevuje tzv. říční fenomén, jenž mimo 
jiné znamená, že v sevřeném údolí je dole chladněji než nahoře. 
Chladnomilné a teplomilnější druhy jsou potom uspořádány zcela 
obráceně, než je tomu na horách. Jednokvítek velekvětý patří 
k chladnomilným horským druhům, a proto jej tehdy nalezli 
v mechovém společenstvu na dně údolí, přímo na okraji toku.

Kontrola provedená 8. 6. 2024 přinesla v záležitosti jedno-
kvítku uvedené smutné zjištění, leč i jedno poučení, vyjádřené 
přírodou krásným způsobem. Po zhroucení smrkového porostu 
ve vstupu do údolí ze strany od Jetřichovic byly alespoň nejpřís-
tupnější mrtvé stromy odtěženy a další, v nepřístupných partiích, 
se již zřítily. Slabý půdní horizont se rozložil, anebo byl místy 
dešti odplaven. Na vyšlapaných pěšinách a kolem nich byl ná-
sledkem toho vidět obnažený bílý křemenný písek, zvětralina 
místního kvádrového pískovce. Odstraněním lesa i lesní půdy 
vlastně vznikl prostor s novými vlastnostmi; geobotanik by řekl 
„neobsazená ekologická nika“. Znamená to příležitost pro někte-
rý druh, aby tuto niku obsadil a využil jejích předností. Zde, za 
jasného slunečného dne, na písku pobíhali rychlonozí hedvábitě 

Vypravil jsem se na místo až 13. 6. 2023, ale to už bylo po 
kůrovcové kalamitě vyvolané předešlými výjimečně suchými 
roky. Hned při vstupu do dolní části údolí bylo jasné, že les je 
rozvrácen, nemůže chránit prostředí hlouběji mezi skalními stě-
nami a podmínky tam jistě již nejsou tak „horské“, jako zřejmě 
bývaly. Místo výskytu jednokvítku velekvětého se mi podařilo 
najít, ale byly tam pouhé tři růžice. Kvetla jen jediná a její bílý 
květ byl bohužel okousán, nejspíše nějakým plžem. Následu-
jícího roku jsem již jednokvítek nenalezl. To však neznamená, že 
populace úplně zanikla, neboť semenáčky vznikají a zprvu žijí 
v temnu, zůstávají nějaký čas v půdě, nemají listy a vyživuje je 
symbiotická houba. Dospělé rostliny prý již napojení na pod-
houbí čili mykorhizu nevyužívají a živí je fotosyntéza, jako 
obyčejné rostliny. Ale kdoví, zda se jejich oddenek po oslabení 
nevrací k mykorhize a nežije dále, třebas několik let, tajně pod 
zemí? Každopádně stojí za to uvést pořízený snímek slabé a poš-
kozené rostliny z r. 2023, neboť ta fotografie může být nadlouho, 
ne-li navždy posledním dokladem Moneses uniflora na této 
zvláštní lokalitě. Možná to bude trvat zase 60 let, než zregeneruje 
les, navrátí se potřebný podíl smrků a spolu s nimi mikroklima 
horských smrčin. Až pak by některý oddenek, nebo ustrnulý 
semenáček jednokvítku mohl zesílit a vykvést. Muselo by však 
pomoci také dlouhodobě spíše chladné a deštivé makroklima. 
Kéž se tedy nenaplní předpovědi dlouhodobého teplotního 
výkyvu, nazývaného „globální oteplování“!

zelení brouci. Jakmile jsem se přiblížil, přeletovali na krátkou 
vzdálenost, někdy v nečekaných křivkách. Za letu se podobali 
mouchám. Byli to asi 15 mm velcí draví svižníci polní (Cicindela 
campestris), jejichž rovněž dravé larvy číhají skryté v písku. 
Každá má tělo chráněné ve svislé díře, kterou uzavírá krčním 
štítkem a hlavou s mohutnými kusadly. Hlavní potravou svižníků 
jsou prý mravenci, i když se jim hodí každý jiný tvor podobné 
velikosti, třebas pavouk. Výskyt svižníků mne poučil, že „ekolo-
gická nika“ není jen teoretický pojem a v praxi funguje. A tak 
smutek nad nenalezeným jednokvítkem se zmírnil radostí ze 
zábavného pronásledování pohotově unikajících exoticky vypa-
dajících brouků.                    text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.
       

Purkyně prožil v Libochovicích 
celkem asi 11 let. Není to mnoho (ostatně 
třeba Mácha žil v Litoměřicích pouhých 
41 dní). Jeho studium a příslušnost k pia-
ristickému řádu ho předurčovala k du-

Podmínkou přijetí na studia bylo 
vykonávání služby zpěváka v chrámu. 
K tomu se musel podrobit zvláštní zpě-
vácké zkoušce, která se odbyla u piaristů 
ve Slaném. Při této zkoušce uspěl a byl 
přijat do mikulovského semináře jako 
chórista. Jinými slovy, kdyby neuměl 
zpívat, bylo by po studiích a svět by tak 
přišel o významného vědce.

Je pravda, že Purkyňovi po nějaký 
čas v Budyni bydleli, ale až v Janově dět-
ství, když se něco stavělo v libocho-
vickém zámku. Píše o tom ve svých 
vzpomínkách, rovněž o vyhlídce z okna 
zámeckého pokoje, kde spatřil první 
světlo:

„Jan Purkyně byl slavným lékařem 
a profesorem pražské univerzity. Svému 
slavnému rodáku postavili libochovičtí 
před zámkem vkusný pomník.”

Jméno Jana Evangelisty Purkyně 
bývá nejčastěji zmiňováno při výročí jeho 
narození či úmrtí. Zatímco datum a místo 
úmrtí nikdo nezpochybňuje (28. 7. 1869 
Praha), s narozením je to jinak. Někteří 
badatelé považovali za místo jeho zrození 
Budyni n. O. Mezi nimi vynikal Antonín 
Janda, budyňský učitel, zakladatel zdej-
šího muzea. Jako určitou satisfakci mů-
žeme brát jeho příspěvek ve Vlastivěd-
ném sborníku Podřipska z roku 1927:

Jako dítě byl Jan neduživý a často 
nemocný. Ve škole prospíval snadno. 
Jednou však i simuloval, aby nemusel do 
školy. Rovněž se učil zpívat, hrát na 
pikolu a na housle. To se mu později velmi 
hodilo. Když končil své vzdělávání v Li-
bochovicích, zařídila mu vrchnost místo 
v knížecím semináři u piaristů v Mikulově 
(s plným zaopatřením). To bylo vzhledem 
k situaci v rodině podstatné. Jeho otec, 
zámecký správce a libochovický rodák, 
již nežil (je pochován na hřbitově v Libo-
chovicích), rovněž tak jeho mladší bratr. 
Matka tak zůstala sama s Janem a jeho 
nejmladším bratrem. Podobný scénář se 
v rodině odehraje po 42 letech.

„Bylo to roku 1787, večer 17. prosin-
ce. Můj otec prý byl právě na hospodář-
ských cestách a vraceje se večer, byl tímto 
novým křiklounem, jenž se zdráhal lýkati 
vzduchu božího, mile překvapen. Moje 
matka vždy s velikým unešením svým 
přítelkyním povídávala o tom blahém 
okamžení.” (Osobně nevidím důvod, proč 
by mu rodiče o této události neřekli 
pravdu.)

Zaměřme se nyní na datum Purky-
ňova narození. Máme dva zdroje infor-
mací: písemné záznamy a svědectví 
pamětníků (s větší či menší věrohod-
ností). V některých článcích se dočteme, 
že Purkyně se narodil ne 17. 12., ale dle 
„nejnovějších výzkumů” 18. 12. Ve 
sborníku JEP, život a dílo (1986) se píše: 
Dne 18. (nikoli 17.) prosince se narodil... 
Autoři se odvolávají na publikaci B. Ma-
touškové: Purkyňova studentská léta na 
lékařské fakultě z r. 1955. Také spisovatel 
M. Slach (Zeptej se orlů) uvádí datum 
narození 18. 12. Většina publikací však 
zmiňuje 17. 12.

Zásadní význam má zápis o narození 
Jana Josefa Purkyně v matrice naroze-
ných FÚ v Libochovicích. V příslušné 
rubrice jsou jen dvě číslovky: narozen 17. 
a pokřtěn 19., č. 18 zde není!

Začátkem roku 1850 se konečně vrací 
do Prahy. Je mu 62 let, zastává místo 
profesora na univerzitě a šéfa fyziologic-
kého ústavu. Své drahé zesnulé zanechá-
vá ve Vratislavi.

Podle evropského horoskopu je 
Purkyně narozen ve znamení střelce 
(23. 11.-22. 12.). Obecná charakteristika: 
zábavný, odvážný, nemá rád autority, 
sebevědomý, nerad se dostává do kon-
fliktů, smysl pro humor, dobrodruh, 
netrpělivý, přizpůsobivý, až příliš upřím-
ný, smysl pro rodinu atd. Nevýhodou je, 
že z každého takového hodnocení se dá 
něco vybrat. Pochybnosti vzbuzuje fakt, 
že by každá dvanáctina lidstva měla stejné 
nebo podobné vlastnosti. Přesto se zdá 
pravděpodobné, že nebeská tělesa mají na 
lidi určitý vliv.

Napadlo mě sáhnout po aztéckém 
horoskopu. Srovnal jsem dvě data roku 
1787, 17. a 18. prosinec. K mému pře-
kvapení patří obě k jinému znamení.

Nejdříve 18. 12. - 30. 12.: třtina. Bou-
řlivá a prudká povaha, vnitřní neklid, 
dobrodruzi, objevitelé, cestovatelé. Velcí 
řečníci se sklonem překrucovat věci. Ne-
jsou obdaření pozemskými statky, ale vždy 
se udrží nad hladinou - i na účet druhých. 
Na první pohled dokáže imponovat...

choleru. Dva roky poté umírá Purkyňova 
matka, která s nimi žila ve Vratislavi. 
A když roku 1835 umírá jeho manželka, 
zůstává sám se dvěma malými syny.

Teď sami uvažte, který profil více 
odpovídá slavnému libochovickému ro-
dákovi.                                Jiří Svoboda

5. 12.-17. 12.: květ. Rození umělci, 
především hudebníci a spisovatelé. Býva-
jí mistry svého oboru. Jsou veselé povahy, 
většinou se cítí šťastně a spokojeně. Jejich 
největší nebezpečí je lehkomyslnost. 
Málokdy jsou průměrní, zpravidla jsou 
úplně nahoře nebo úplně dole. 

Po snídani vyrazil do Libochovic. 
Spěchal do zámku, aby zjistil, kde najde 
matku. Zde ho nikdo neznal, ani on 
nikoho. Poslali ho do Růžové ulice (dnes 
Turinského). Matku zastihl nemocnou, 
s jeho odchodem z piaristického řádu ne-
souhlasila. Z uvedených indicií vyplývá, 
že Purkyně od svého odchodu do Miku-
lova zřejmě Libochovice nenavštívil, 
nesvědčí to ani o častějším korespon-
denčním styku.

chovní dráze. V roce 1807 však přichází 
další obrat v jeho životě. Z řádu vystupuje 
s perspektivou studia na univerzitě v Pra-
ze. Koncem srpna se vydává pěšky z Lito-
myšle směrem ke svému rodišti. Šel tuto 
trasu týden (přes Vysoké Mýto, Přelouč, 
Vraňany, Prahu, Slaný, Radovesice). Ušel 
kolem 220 km. Přespával na faře, v hos-
tinci, u známých. Byl takřka bez pros-
tředků. Na cestu si koupil nové boty ze 
silné kůže, už po hodině chůze si odřel 
paty do krve. Pak pokračoval naboso. 
V hospodě v Přelouči si nohy vykoupal 
v teplé vodě. Hostinský mu poradil, aby si 
na noc namazal chodidla směsí loje s pi-
vem, což mu velmi prospělo.

Předposlední den svého putování 
zakončil v Radovesicích. Ještě za světla 
došel k místním přátelům. Všiml si, jak 
jeho hostitelka zestarala, byla zcela bez-
zubá. Nabízí se otázka: proč to nevzal 
přímo domů, když to měl „co by kame-
nem dohodil”? Důvodů bylo několik. 
Předně se dobře najedl, odpočinul si a po-
hodlně vyspal. 

Po prázdninách Jan vstoupil na 
pražskou univerzitu. I v průběhu studia 
chodíval z Prahy pěšky. Roku 1818 
promuje na lékařské fakultě. Pracuje 
v anatomickém ústavu a posléze usiluje 
o profesorské místo. V Praze ho nenašel. 
Jedním z důvodů mohlo být jeho členství 
v řádu illuminátů, (později byl členem 
i svobodných zednářů). Roku 1823 se stá-
vá profesorem fyziologie ve Vratislavi, 
kde strávil 27 svých nejplodnějších vě-
deckých let. Roku 1827 se oženil. Naro-
dily se jim čtyři děti, dvě dcery (1829 
a 1830) a dva synové (1831 a 1834). Roku 
1832 obě dcery zemřely téhož dne na 

Purkyně v astrální rovině

Jan Evangelista Purkyně
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Daleký, pamětihodný výlet

Svižník polní, jenž obsadil vzniklou niku na obnaženém písku.

Jednokvítek velekvětý v Pavlínině údolí , 13. 6. 2023.
Poslední doklad!

Říčka Chřibská Kamenice v místě výskytu jednokvítku vele-
květého na jejím břehu (uprostřed) s mechy a kapradinami.
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Labe opouští České středohoří, aby u Děčína proniklo do 
další chráněné krajinné oblasti – Labské pískovce. Je to tam z Li-
bochovic dosti daleko, ale důvod vypravit se tam, konkrétně do 
Pavlínina údolí u Jetřichovic, byl závažný. Je to význačná bota-
nická lokalita, známá pro paradoxní výskyt několika vzácných 
horských druhů v malé nadmořské výšce, leč nedávno postižená 
zdecimováním smrkových porostů při „kůrovcové kalamitě“. 
Druh jednokvítek velekvětý (Moneses uniflora), který mne tam 
nejvíce zajímal, tam byl r. 2016 nalezen například v nadmořské 
výšce pouhých 270 m n. m. Tehdy to byla senzace, protože tato 
velmi vzácná rostlina, druh oficiálně uznaný jako kriticky ohro-
žený, tím byla po více než 60 letech pohřešování potvrzena v Lab-
ských pískovcích. Populaci v r. 2016 podle údajů ve sborníku 
Severočeskou přírodou tvořilo 70 listových růžic, soustředěných 
v malém okrsku. 

Byly nalezeny v tomto Pavlínině údolí, až 70 m hluboce 
zaříznutém pískovcovém kaňonu říčky Chřibské Kamenice, za-
rostlém smrkovým lesem s příměsí buků. V takových geomorfo-
logických podmínkách se projevuje tzv. říční fenomén, jenž mimo 
jiné znamená, že v sevřeném údolí je dole chladněji než nahoře. 
Chladnomilné a teplomilnější druhy jsou potom uspořádány zcela 
obráceně, než je tomu na horách. Jednokvítek velekvětý patří 
k chladnomilným horským druhům, a proto jej tehdy nalezli 
v mechovém společenstvu na dně údolí, přímo na okraji toku.

Kontrola provedená 8. 6. 2024 přinesla v záležitosti jedno-
kvítku uvedené smutné zjištění, leč i jedno poučení, vyjádřené 
přírodou krásným způsobem. Po zhroucení smrkového porostu 
ve vstupu do údolí ze strany od Jetřichovic byly alespoň nejpřís-
tupnější mrtvé stromy odtěženy a další, v nepřístupných partiích, 
se již zřítily. Slabý půdní horizont se rozložil, anebo byl místy 
dešti odplaven. Na vyšlapaných pěšinách a kolem nich byl ná-
sledkem toho vidět obnažený bílý křemenný písek, zvětralina 
místního kvádrového pískovce. Odstraněním lesa i lesní půdy 
vlastně vznikl prostor s novými vlastnostmi; geobotanik by řekl 
„neobsazená ekologická nika“. Znamená to příležitost pro někte-
rý druh, aby tuto niku obsadil a využil jejích předností. Zde, za 
jasného slunečného dne, na písku pobíhali rychlonozí hedvábitě 

Vypravil jsem se na místo až 13. 6. 2023, ale to už bylo po 
kůrovcové kalamitě vyvolané předešlými výjimečně suchými 
roky. Hned při vstupu do dolní části údolí bylo jasné, že les je 
rozvrácen, nemůže chránit prostředí hlouběji mezi skalními stě-
nami a podmínky tam jistě již nejsou tak „horské“, jako zřejmě 
bývaly. Místo výskytu jednokvítku velekvětého se mi podařilo 
najít, ale byly tam pouhé tři růžice. Kvetla jen jediná a její bílý 
květ byl bohužel okousán, nejspíše nějakým plžem. Následu-
jícího roku jsem již jednokvítek nenalezl. To však neznamená, že 
populace úplně zanikla, neboť semenáčky vznikají a zprvu žijí 
v temnu, zůstávají nějaký čas v půdě, nemají listy a vyživuje je 
symbiotická houba. Dospělé rostliny prý již napojení na pod-
houbí čili mykorhizu nevyužívají a živí je fotosyntéza, jako 
obyčejné rostliny. Ale kdoví, zda se jejich oddenek po oslabení 
nevrací k mykorhize a nežije dále, třebas několik let, tajně pod 
zemí? Každopádně stojí za to uvést pořízený snímek slabé a poš-
kozené rostliny z r. 2023, neboť ta fotografie může být nadlouho, 
ne-li navždy posledním dokladem Moneses uniflora na této 
zvláštní lokalitě. Možná to bude trvat zase 60 let, než zregeneruje 
les, navrátí se potřebný podíl smrků a spolu s nimi mikroklima 
horských smrčin. Až pak by některý oddenek, nebo ustrnulý 
semenáček jednokvítku mohl zesílit a vykvést. Muselo by však 
pomoci také dlouhodobě spíše chladné a deštivé makroklima. 
Kéž se tedy nenaplní předpovědi dlouhodobého teplotního 
výkyvu, nazývaného „globální oteplování“!

zelení brouci. Jakmile jsem se přiblížil, přeletovali na krátkou 
vzdálenost, někdy v nečekaných křivkách. Za letu se podobali 
mouchám. Byli to asi 15 mm velcí draví svižníci polní (Cicindela 
campestris), jejichž rovněž dravé larvy číhají skryté v písku. 
Každá má tělo chráněné ve svislé díře, kterou uzavírá krčním 
štítkem a hlavou s mohutnými kusadly. Hlavní potravou svižníků 
jsou prý mravenci, i když se jim hodí každý jiný tvor podobné 
velikosti, třebas pavouk. Výskyt svižníků mne poučil, že „ekolo-
gická nika“ není jen teoretický pojem a v praxi funguje. A tak 
smutek nad nenalezeným jednokvítkem se zmírnil radostí ze 
zábavného pronásledování pohotově unikajících exoticky vypa-
dajících brouků.                    text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.
       

Purkyně prožil v Libochovicích 
celkem asi 11 let. Není to mnoho (ostatně 
třeba Mácha žil v Litoměřicích pouhých 
41 dní). Jeho studium a příslušnost k pia-
ristickému řádu ho předurčovala k du-

Podmínkou přijetí na studia bylo 
vykonávání služby zpěváka v chrámu. 
K tomu se musel podrobit zvláštní zpě-
vácké zkoušce, která se odbyla u piaristů 
ve Slaném. Při této zkoušce uspěl a byl 
přijat do mikulovského semináře jako 
chórista. Jinými slovy, kdyby neuměl 
zpívat, bylo by po studiích a svět by tak 
přišel o významného vědce.

Je pravda, že Purkyňovi po nějaký 
čas v Budyni bydleli, ale až v Janově dět-
ství, když se něco stavělo v libocho-
vickém zámku. Píše o tom ve svých 
vzpomínkách, rovněž o vyhlídce z okna 
zámeckého pokoje, kde spatřil první 
světlo:

„Jan Purkyně byl slavným lékařem 
a profesorem pražské univerzity. Svému 
slavnému rodáku postavili libochovičtí 
před zámkem vkusný pomník.”

Jméno Jana Evangelisty Purkyně 
bývá nejčastěji zmiňováno při výročí jeho 
narození či úmrtí. Zatímco datum a místo 
úmrtí nikdo nezpochybňuje (28. 7. 1869 
Praha), s narozením je to jinak. Někteří 
badatelé považovali za místo jeho zrození 
Budyni n. O. Mezi nimi vynikal Antonín 
Janda, budyňský učitel, zakladatel zdej-
šího muzea. Jako určitou satisfakci mů-
žeme brát jeho příspěvek ve Vlastivěd-
ném sborníku Podřipska z roku 1927:

Jako dítě byl Jan neduživý a často 
nemocný. Ve škole prospíval snadno. 
Jednou však i simuloval, aby nemusel do 
školy. Rovněž se učil zpívat, hrát na 
pikolu a na housle. To se mu později velmi 
hodilo. Když končil své vzdělávání v Li-
bochovicích, zařídila mu vrchnost místo 
v knížecím semináři u piaristů v Mikulově 
(s plným zaopatřením). To bylo vzhledem 
k situaci v rodině podstatné. Jeho otec, 
zámecký správce a libochovický rodák, 
již nežil (je pochován na hřbitově v Libo-
chovicích), rovněž tak jeho mladší bratr. 
Matka tak zůstala sama s Janem a jeho 
nejmladším bratrem. Podobný scénář se 
v rodině odehraje po 42 letech.

„Bylo to roku 1787, večer 17. prosin-
ce. Můj otec prý byl právě na hospodář-
ských cestách a vraceje se večer, byl tímto 
novým křiklounem, jenž se zdráhal lýkati 
vzduchu božího, mile překvapen. Moje 
matka vždy s velikým unešením svým 
přítelkyním povídávala o tom blahém 
okamžení.” (Osobně nevidím důvod, proč 
by mu rodiče o této události neřekli 
pravdu.)

Zaměřme se nyní na datum Purky-
ňova narození. Máme dva zdroje infor-
mací: písemné záznamy a svědectví 
pamětníků (s větší či menší věrohod-
ností). V některých článcích se dočteme, 
že Purkyně se narodil ne 17. 12., ale dle 
„nejnovějších výzkumů” 18. 12. Ve 
sborníku JEP, život a dílo (1986) se píše: 
Dne 18. (nikoli 17.) prosince se narodil... 
Autoři se odvolávají na publikaci B. Ma-
touškové: Purkyňova studentská léta na 
lékařské fakultě z r. 1955. Také spisovatel 
M. Slach (Zeptej se orlů) uvádí datum 
narození 18. 12. Většina publikací však 
zmiňuje 17. 12.

Zásadní význam má zápis o narození 
Jana Josefa Purkyně v matrice naroze-
ných FÚ v Libochovicích. V příslušné 
rubrice jsou jen dvě číslovky: narozen 17. 
a pokřtěn 19., č. 18 zde není!

Začátkem roku 1850 se konečně vrací 
do Prahy. Je mu 62 let, zastává místo 
profesora na univerzitě a šéfa fyziologic-
kého ústavu. Své drahé zesnulé zanechá-
vá ve Vratislavi.

Podle evropského horoskopu je 
Purkyně narozen ve znamení střelce 
(23. 11.-22. 12.). Obecná charakteristika: 
zábavný, odvážný, nemá rád autority, 
sebevědomý, nerad se dostává do kon-
fliktů, smysl pro humor, dobrodruh, 
netrpělivý, přizpůsobivý, až příliš upřím-
ný, smysl pro rodinu atd. Nevýhodou je, 
že z každého takového hodnocení se dá 
něco vybrat. Pochybnosti vzbuzuje fakt, 
že by každá dvanáctina lidstva měla stejné 
nebo podobné vlastnosti. Přesto se zdá 
pravděpodobné, že nebeská tělesa mají na 
lidi určitý vliv.

Napadlo mě sáhnout po aztéckém 
horoskopu. Srovnal jsem dvě data roku 
1787, 17. a 18. prosinec. K mému pře-
kvapení patří obě k jinému znamení.

Nejdříve 18. 12. - 30. 12.: třtina. Bou-
řlivá a prudká povaha, vnitřní neklid, 
dobrodruzi, objevitelé, cestovatelé. Velcí 
řečníci se sklonem překrucovat věci. Ne-
jsou obdaření pozemskými statky, ale vždy 
se udrží nad hladinou - i na účet druhých. 
Na první pohled dokáže imponovat...

choleru. Dva roky poté umírá Purkyňova 
matka, která s nimi žila ve Vratislavi. 
A když roku 1835 umírá jeho manželka, 
zůstává sám se dvěma malými syny.

Teď sami uvažte, který profil více 
odpovídá slavnému libochovickému ro-
dákovi.                                Jiří Svoboda

5. 12.-17. 12.: květ. Rození umělci, 
především hudebníci a spisovatelé. Býva-
jí mistry svého oboru. Jsou veselé povahy, 
většinou se cítí šťastně a spokojeně. Jejich 
největší nebezpečí je lehkomyslnost. 
Málokdy jsou průměrní, zpravidla jsou 
úplně nahoře nebo úplně dole. 

Po snídani vyrazil do Libochovic. 
Spěchal do zámku, aby zjistil, kde najde 
matku. Zde ho nikdo neznal, ani on 
nikoho. Poslali ho do Růžové ulice (dnes 
Turinského). Matku zastihl nemocnou, 
s jeho odchodem z piaristického řádu ne-
souhlasila. Z uvedených indicií vyplývá, 
že Purkyně od svého odchodu do Miku-
lova zřejmě Libochovice nenavštívil, 
nesvědčí to ani o častějším korespon-
denčním styku.

chovní dráze. V roce 1807 však přichází 
další obrat v jeho životě. Z řádu vystupuje 
s perspektivou studia na univerzitě v Pra-
ze. Koncem srpna se vydává pěšky z Lito-
myšle směrem ke svému rodišti. Šel tuto 
trasu týden (přes Vysoké Mýto, Přelouč, 
Vraňany, Prahu, Slaný, Radovesice). Ušel 
kolem 220 km. Přespával na faře, v hos-
tinci, u známých. Byl takřka bez pros-
tředků. Na cestu si koupil nové boty ze 
silné kůže, už po hodině chůze si odřel 
paty do krve. Pak pokračoval naboso. 
V hospodě v Přelouči si nohy vykoupal 
v teplé vodě. Hostinský mu poradil, aby si 
na noc namazal chodidla směsí loje s pi-
vem, což mu velmi prospělo.

Předposlední den svého putování 
zakončil v Radovesicích. Ještě za světla 
došel k místním přátelům. Všiml si, jak 
jeho hostitelka zestarala, byla zcela bez-
zubá. Nabízí se otázka: proč to nevzal 
přímo domů, když to měl „co by kame-
nem dohodil”? Důvodů bylo několik. 
Předně se dobře najedl, odpočinul si a po-
hodlně vyspal. 

Po prázdninách Jan vstoupil na 
pražskou univerzitu. I v průběhu studia 
chodíval z Prahy pěšky. Roku 1818 
promuje na lékařské fakultě. Pracuje 
v anatomickém ústavu a posléze usiluje 
o profesorské místo. V Praze ho nenašel. 
Jedním z důvodů mohlo být jeho členství 
v řádu illuminátů, (později byl členem 
i svobodných zednářů). Roku 1823 se stá-
vá profesorem fyziologie ve Vratislavi, 
kde strávil 27 svých nejplodnějších vě-
deckých let. Roku 1827 se oženil. Naro-
dily se jim čtyři děti, dvě dcery (1829 
a 1830) a dva synové (1831 a 1834). Roku 
1832 obě dcery zemřely téhož dne na 
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Říčka Chřibská Kamenice v místě výskytu jednokvítku vele-
květého na jejím břehu (uprostřed) s mechy a kapradinami.
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První ročník libochovického festivalu 
jídla přilákal stovky lidí a některé 
stánky hlásily vyprodáno

Od sedmi hodin se pomalu zaplnilo 
prostranství přibližně třiceti stánky s po-
choutkami tuzemské i světové kuchyně.  
Festival nabídl opravdu pestrou paletu 
chutí z celého světa. Hosté mohli ochutnat 
trhaná masa, šťavnaté burgery, hot dogy 
i speciality asijské kuchyně.  Nechyběly 
ani sušení červíci pro ty odvážnější a na 
své si přišli i milovníci exotiky – v nabíd-
ce mohli najít peruánské či indické spe-
ciality a mnoho dalšího. Mlsné jazýčky 
potěšily stánky s dezerty, kde se podávaly 
třeba španělské churros, koblihy, holand-
ské lívanečky nebo kremrole i slané 
karamely.  K zapití bylo možné zvolit do-
mácí limonády, řemeslná piva nebo oblí-
bený spritz, ani kvalitní káva nechyběla.

Doprovodný program se postaral 
o zábavu pro celou rodinu. Na pódiu za-
hrála s úspěchem několikrát během dne 
country kapela Žab-Band. Bylo možné 
vidět tančit Malé baletky pod vedením 
Věry Jiráskové a také vystoupení sportov-
ního kroužku Zumba Kids, které trénuje 
Barbora Jelenová.   Nechybělo ani divadlo 
– Štěpánčino divadlo pobavilo malé i vel-
ké pohádkou O namyšleném koblížkovi . 
Dámy ze svazu tělesně postižených po-
máhaly dětem zdobit perníčky ve veli-
konoční dílničce. A nazdobilo se jich přes 
dvě stovky. Po celý den byly k dispozici 
zejména pro děti oblíbené atrakce jako 
skákací hrad, malování na obličej a další 
hry. Dorazila také kartářka, která nejed-
nomu jedlíkovi vyjevila jeho osud. Všem 
pomocnicím a pomocníkům při realizaci 
festivalu moc děkujeme! 

Prodejci si pochvalovali pohodovou 
atmosféru a milé zákazníky během celého 
dne a hosté zase odcházeli domů s plnými 
břichy a úsměvy na tvářích. Některé 
stánky vyprodaly všechny své zásoby 
ještě před koncem akce, což nejlépe 
svědčí o obrovském zájmu veřejnosti.

První ročník Street Food Festivalu tak 
lze označit za vydařený. Po úspěšné pre-
miéře nic nebrání tomu, aby se tato gur-
mánská akce v Libochovicích zopakova-
la i napřesrok - může tak třeba i vzniknout 
nová oblíbená tradice?   L. Vochomůrková

Na náměstí 5. května v Libocho-
vicích se v sobotu 12. dubna 2025 poprvé 
konal Street Food Festival a hned zazna-
menal mimořádný úspěch. Akci uspo-
řádalo město Libochovice ve spolupráci 
s agenturou Food Event. Na náměstí díky 
slunečnému počasí dorazily davy lidí 
z Libochovic, ale i okolí. 

Pro malá robátka byly zřízeny městem či zaměstnavatelem 
jesle. Ano, pamatuji si, jak paní Fišerová a Andělová, sestřičky, 
byly oblečené do bílých a bleděmodrých úborů a robátka měla 
jednotné oblečky. Možná, že to byl předvoj ŠMOULŮ, bledě-
modrých seriálových postaviček. Každá období lidské spo-
lečnosti s sebou přináší pozitivní i negativní skutečnosti, s kte-
rými se jak mladá generace, tak i starší lidé musí naučit žít. Proto 
si přejme, aby těch pozitivních zkušeností bylo v našem životě 
více, což nepochybně přispěje ke zlepšení vztahů mezi námi, 
protože radost, láska a mír jsou hodnoty, kterých bychom si měli 
vážit.                                                  Venuše Nováková-Váchová

Mezi občany Libochovic žijí lidé, kteří se dožívají vysokého 
věku, a mne si pamatují jako dítě či slečnu. Při setkávání s nimi 
končíme vždy slovy: minulost nevrátíme, dívejme se do budou-
cna, ale minulost si v myšlenkách zachovejme. Při této příležitosti 
zavzpomínáme na ty, kteří nejsou již mezi námi, popřejeme si 
zdraví a těšíme se, že se opět někde potkáme. Nadcházející 
měsíce nás vyženou do parků, lesů a turistických míst, kde se 
určitě s nějakým rodákem potkáme a dozvíme se, předpokládám, 
jen samé pozitivní informace. V České republice žije přes 700 
staletých lidí. Počet seniorů přes 90 let bude podle statistiků dále 
přibývat. Česká správa sociálního zabezpečení evidovala v čer-
vnu 713 stoletých a starších lidí. Z toho 603 žen a 110 mužů. 
Nejstarší obyvatelce České republiky bylo 109 a bydlí v Praze. 
Těch negativních zpráv je poslední dobou více než pozitivních. 
Mnozí z nás, které vítr odvál mimo rodiště, se rádi vracíme do 
Libochovic. Trendem mládeže jsou velká města, především však 
vzdálenější jako je Praha, bližší Litoměřice, jak ke studiu, tak i k 
získání zaměstnání. Odjíždějí před šestou hodinou ranní a vracejí 
se po 18. hodině zpět do Libochovic. Získat však bydlení trvalého 
charakteru je nereálné. Dříve zaměstnavatel zájemci o bydlení 
nabídl bezúročnou půjčku nebo přímo byt. V rámci privatizace po 
roce 1990 byly tyto byty nabídnuty stávajícím nájemníkům k od-
koupení. Existovala i možnost bydlet za výhodných podmínek na 
ubytovně zaměstnavatele. Jinou formou bylo svépomocí si poří-
dit nebo postavit družstevní byt. Myslím, že zajistit si bydlení 
v minulosti nebyl takový problém, jako je v současné době. Dnes 
bydlení je otázkou milionů korun se splátkami téměř do konce 
života. Těšíme se na jaro a jsme v očekávání, jaké to jaro bude. 
Kéž by ty letošní měsíce duben a květen byly pro ovocnáře, za-
hrádkáře a nás konzumenty příznivější. Dost často ve svých 
příspěvcích konstatuji, že čas rychle utíká a nám důchodcům snad 
ještě rychleji. Po víkendu je pondělí a natotata čtvrtek a máme 
další víkend. Nedávno bylo člověku 75 a už jsme v kategorii 75 
plus. Pokud zdraví slouží, tzn. člověk je mobilní, postará se 
o sebe, nevyžaduje od nikoho pomoci, je to životní výhra. Když 
ovšem nastanou problémy, je to složitější. Ne vždy je rodina 
poblíž. Péče o seniory mají různé formy a většina služeb je 
zpoplatněna, ale je možnost těchto služeb využít. Ne však každý 
senior se chce na stará kolena usadit v novém prostředí. Mladá 
generace velice často opouští rodnou hroudu, ale rodiče či praro-
diče nikoli. 

Dříve v nemovitosti byla zpravidla vyčleněna obytná část pro 
starší generaci a takto byla svým způsobem zajištěna o ně péče. 
O vnoučata se starala babička s dědou a mladí mohli chodit v po-
hodě do zaměstnání, které bylo zpravidla v Libochovicích či 
poblíž. Autobusová doprava měla četnější intervaly/frekvenci. 
Dokonce jedna linka jezdila mezi okresy bez přestupů. Například 
Litoměřice, Lovosice, Libochovice, Louny. Čtyřikrát „L“. Spoj 
vyhovoval žákům či studentům jezdících do školy, ale i zaměst-
nancům SECHEZY či SETUZY. Rovněž vlakové spojení bylo 
optimálnější. 
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Street Food Festival

Street Food Festival v Libochovicích                                                       Foto: Vít Líbal

 Jedním z hlavních témat večera bylo, jak poznat zdravé a ne-
zdravé potraviny bez zbytečných dogmat. Paní Lavková ukázala 
názorně, jak se orientovat ve složení výrobků. Diskutovalo se 
také o často démonizovaných složkách – mléku, lepku a soli. 
Tamara nabídla vědecky podložené informace a zároveň res-
pektovala individuální rozdíly a potřeby každého z nás. Zájem 
vzbudila část o správném rozložení makro potravin v jídelníčku, 
co je vhodné pro sedavá zaměstnání a jak se mají stravovat 
například sportovci. Mluvilo se tak i o moderním low carb či keto 
stravování. Přednášející rozebrala jejich výhody i úskalí a vy-
světlila, proč neexistuje jedna ideální strava pro všechny. 

Odcházeli jsme domů obohaceni nejen o nové poznatky, ale 
i o chuť přistupovat ke svému stravování s větší lehkostí. Paní 
Tamaře Lavkové patří velký dík. Těšíme se na další podobné 
inspirativní setkání!                                           L. Vochomůrková

Ve čtvrtek 3. dubna 2025 se v Kulturním středisku U Tří lip 
v Libochovicích konala přednáška s názvem „Jíst či nejíst? To je 
výzva :)“, která slibovala pohled na jídlo s nadhledem – a roz-
hodně nezklamala. Přednášející a naše oblíbená lékárnice paní 
Tamara Lavková si svým milým projevem i odborností získala 
publikum od prvních minut.

Bylo, nebylo, 39. díl 

Místo pro vaši reklamu

V tištěných Libochovických novinách nabízíme místo pro 
2 vaši komerční inzerci. Cena inzerce je stanovena na 5 Kč/cm

bez DPH. Bližší informace a podání inzerátů na emailu: 
libochovicke.noviny@centrum.cz. Uzávěrka pro podání 
inzerátu je uvedena v tiráži.                                              - red -

Jíst či nejíst? To je výzva!
Přednáška, která osvěžila naše vnímání jídla

Rojení včel je přirozený způsob, 
kterým se včelstva rozmnožují a zakládají 
nová společenství. K rojení dochází nej-
častěji v květnu a červnu, kdy se z úlu 
oddělí část včel v čele se starou matkou 
a hledá nové místo k usazení.

Proč dochází k rojení včel?

2. Nepřibližujte se: Bez vhodného vyba-
vení se ke včelám nepřibližujte. Riziko 
bodnutí je sice malé, ale je lepší neris-
kovat.

Jak probíhá odchyt roje?

Rojení nastává, když je v úlu vysoká 
populace včel a nedostatek prostoru pro 
další rozvoj. Včely si vychovají novou 
matku, a jakmile je připravena, stará mat-
ka opustí úl s částí dělnic, aby založily 
nové sídlo. Jak se chovat při nálezu vče-
lího roje?

3. Informujte místní včelaře: Nejlepší je 
kontaktovat nejbližšího včelaře nebo 
včelařskou organizaci, kteří mají zkuše-
nosti s odchytem rojů a rádi si roj převez-
mou. Kontakt zprostředkují např. stráž-
níci MP.
4. Kdy volat hasiče: Hasiče volejte pouze 
v případě, že roj představuje bezpros-
třední nebezpečí pro veřejnost, například 
v místech s vysokou koncentrací lidí, jako 
jsou školy, úřady nebo parky.

Včelař přijede na místo, kde se roj 
usadil, a opatrně jej setřese či jiným způ-

1. Zachovejte klid: Rojící se včely jsou 
obvykle mírné, protože jsou zaměstnány 
hledáním nového domova a mají s sebou 
zásoby potravy. Pokud je neohrožujete, 
nebudou agresivní.

text a foto Mgr. Miroslav Zůna

Je důležité si uvědomit, že včely hrají 
klíčovou roli v opylování rostlin a jejich 
ochrana je v zájmu nás všech. Při nálezu 
roje proto postupujte s rozvahou a respek-
tujte tato užitečná stvoření.

sobem umístí do speciální nádoby – 
rojáku. Následně roj přemístí do nového 
úlu, kde včely pokračují ve své činnosti. 
Tímto způsobem se zabrání ohrožení osob 
a zároveň se zachová cenné včelstvo. 

Pamatujte, že správným jednáním při 
nálezu včelího roje přispíváte k ochraně 
těchto důležitých opylovačů a zároveň 
zajišťujete bezpečnost sebe i ostatních.

Rojení včel
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První ročník libochovického festivalu 
jídla přilákal stovky lidí a některé 
stánky hlásily vyprodáno

Od sedmi hodin se pomalu zaplnilo 
prostranství přibližně třiceti stánky s po-
choutkami tuzemské i světové kuchyně.  
Festival nabídl opravdu pestrou paletu 
chutí z celého světa. Hosté mohli ochutnat 
trhaná masa, šťavnaté burgery, hot dogy 
i speciality asijské kuchyně.  Nechyběly 
ani sušení červíci pro ty odvážnější a na 
své si přišli i milovníci exotiky – v nabíd-
ce mohli najít peruánské či indické spe-
ciality a mnoho dalšího. Mlsné jazýčky 
potěšily stánky s dezerty, kde se podávaly 
třeba španělské churros, koblihy, holand-
ské lívanečky nebo kremrole i slané 
karamely.  K zapití bylo možné zvolit do-
mácí limonády, řemeslná piva nebo oblí-
bený spritz, ani kvalitní káva nechyběla.

Doprovodný program se postaral 
o zábavu pro celou rodinu. Na pódiu za-
hrála s úspěchem několikrát během dne 
country kapela Žab-Band. Bylo možné 
vidět tančit Malé baletky pod vedením 
Věry Jiráskové a také vystoupení sportov-
ního kroužku Zumba Kids, které trénuje 
Barbora Jelenová.   Nechybělo ani divadlo 
– Štěpánčino divadlo pobavilo malé i vel-
ké pohádkou O namyšleném koblížkovi . 
Dámy ze svazu tělesně postižených po-
máhaly dětem zdobit perníčky ve veli-
konoční dílničce. A nazdobilo se jich přes 
dvě stovky. Po celý den byly k dispozici 
zejména pro děti oblíbené atrakce jako 
skákací hrad, malování na obličej a další 
hry. Dorazila také kartářka, která nejed-
nomu jedlíkovi vyjevila jeho osud. Všem 
pomocnicím a pomocníkům při realizaci 
festivalu moc děkujeme! 

Prodejci si pochvalovali pohodovou 
atmosféru a milé zákazníky během celého 
dne a hosté zase odcházeli domů s plnými 
břichy a úsměvy na tvářích. Některé 
stánky vyprodaly všechny své zásoby 
ještě před koncem akce, což nejlépe 
svědčí o obrovském zájmu veřejnosti.

První ročník Street Food Festivalu tak 
lze označit za vydařený. Po úspěšné pre-
miéře nic nebrání tomu, aby se tato gur-
mánská akce v Libochovicích zopakova-
la i napřesrok - může tak třeba i vzniknout 
nová oblíbená tradice?   L. Vochomůrková

Na náměstí 5. května v Libocho-
vicích se v sobotu 12. dubna 2025 poprvé 
konal Street Food Festival a hned zazna-
menal mimořádný úspěch. Akci uspo-
řádalo město Libochovice ve spolupráci 
s agenturou Food Event. Na náměstí díky 
slunečnému počasí dorazily davy lidí 
z Libochovic, ale i okolí. 

Pro malá robátka byly zřízeny městem či zaměstnavatelem 
jesle. Ano, pamatuji si, jak paní Fišerová a Andělová, sestřičky, 
byly oblečené do bílých a bleděmodrých úborů a robátka měla 
jednotné oblečky. Možná, že to byl předvoj ŠMOULŮ, bledě-
modrých seriálových postaviček. Každá období lidské spo-
lečnosti s sebou přináší pozitivní i negativní skutečnosti, s kte-
rými se jak mladá generace, tak i starší lidé musí naučit žít. Proto 
si přejme, aby těch pozitivních zkušeností bylo v našem životě 
více, což nepochybně přispěje ke zlepšení vztahů mezi námi, 
protože radost, láska a mír jsou hodnoty, kterých bychom si měli 
vážit.                                                  Venuše Nováková-Váchová

Mezi občany Libochovic žijí lidé, kteří se dožívají vysokého 
věku, a mne si pamatují jako dítě či slečnu. Při setkávání s nimi 
končíme vždy slovy: minulost nevrátíme, dívejme se do budou-
cna, ale minulost si v myšlenkách zachovejme. Při této příležitosti 
zavzpomínáme na ty, kteří nejsou již mezi námi, popřejeme si 
zdraví a těšíme se, že se opět někde potkáme. Nadcházející 
měsíce nás vyženou do parků, lesů a turistických míst, kde se 
určitě s nějakým rodákem potkáme a dozvíme se, předpokládám, 
jen samé pozitivní informace. V České republice žije přes 700 
staletých lidí. Počet seniorů přes 90 let bude podle statistiků dále 
přibývat. Česká správa sociálního zabezpečení evidovala v čer-
vnu 713 stoletých a starších lidí. Z toho 603 žen a 110 mužů. 
Nejstarší obyvatelce České republiky bylo 109 a bydlí v Praze. 
Těch negativních zpráv je poslední dobou více než pozitivních. 
Mnozí z nás, které vítr odvál mimo rodiště, se rádi vracíme do 
Libochovic. Trendem mládeže jsou velká města, především však 
vzdálenější jako je Praha, bližší Litoměřice, jak ke studiu, tak i k 
získání zaměstnání. Odjíždějí před šestou hodinou ranní a vracejí 
se po 18. hodině zpět do Libochovic. Získat však bydlení trvalého 
charakteru je nereálné. Dříve zaměstnavatel zájemci o bydlení 
nabídl bezúročnou půjčku nebo přímo byt. V rámci privatizace po 
roce 1990 byly tyto byty nabídnuty stávajícím nájemníkům k od-
koupení. Existovala i možnost bydlet za výhodných podmínek na 
ubytovně zaměstnavatele. Jinou formou bylo svépomocí si poří-
dit nebo postavit družstevní byt. Myslím, že zajistit si bydlení 
v minulosti nebyl takový problém, jako je v současné době. Dnes 
bydlení je otázkou milionů korun se splátkami téměř do konce 
života. Těšíme se na jaro a jsme v očekávání, jaké to jaro bude. 
Kéž by ty letošní měsíce duben a květen byly pro ovocnáře, za-
hrádkáře a nás konzumenty příznivější. Dost často ve svých 
příspěvcích konstatuji, že čas rychle utíká a nám důchodcům snad 
ještě rychleji. Po víkendu je pondělí a natotata čtvrtek a máme 
další víkend. Nedávno bylo člověku 75 a už jsme v kategorii 75 
plus. Pokud zdraví slouží, tzn. člověk je mobilní, postará se 
o sebe, nevyžaduje od nikoho pomoci, je to životní výhra. Když 
ovšem nastanou problémy, je to složitější. Ne vždy je rodina 
poblíž. Péče o seniory mají různé formy a většina služeb je 
zpoplatněna, ale je možnost těchto služeb využít. Ne však každý 
senior se chce na stará kolena usadit v novém prostředí. Mladá 
generace velice často opouští rodnou hroudu, ale rodiče či praro-
diče nikoli. 

Dříve v nemovitosti byla zpravidla vyčleněna obytná část pro 
starší generaci a takto byla svým způsobem zajištěna o ně péče. 
O vnoučata se starala babička s dědou a mladí mohli chodit v po-
hodě do zaměstnání, které bylo zpravidla v Libochovicích či 
poblíž. Autobusová doprava měla četnější intervaly/frekvenci. 
Dokonce jedna linka jezdila mezi okresy bez přestupů. Například 
Litoměřice, Lovosice, Libochovice, Louny. Čtyřikrát „L“. Spoj 
vyhovoval žákům či studentům jezdících do školy, ale i zaměst-
nancům SECHEZY či SETUZY. Rovněž vlakové spojení bylo 
optimálnější. 
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Street Food Festival

Street Food Festival v Libochovicích                                                       Foto: Vít Líbal

 Jedním z hlavních témat večera bylo, jak poznat zdravé a ne-
zdravé potraviny bez zbytečných dogmat. Paní Lavková ukázala 
názorně, jak se orientovat ve složení výrobků. Diskutovalo se 
také o často démonizovaných složkách – mléku, lepku a soli. 
Tamara nabídla vědecky podložené informace a zároveň res-
pektovala individuální rozdíly a potřeby každého z nás. Zájem 
vzbudila část o správném rozložení makro potravin v jídelníčku, 
co je vhodné pro sedavá zaměstnání a jak se mají stravovat 
například sportovci. Mluvilo se tak i o moderním low carb či keto 
stravování. Přednášející rozebrala jejich výhody i úskalí a vy-
světlila, proč neexistuje jedna ideální strava pro všechny. 

Odcházeli jsme domů obohaceni nejen o nové poznatky, ale 
i o chuť přistupovat ke svému stravování s větší lehkostí. Paní 
Tamaře Lavkové patří velký dík. Těšíme se na další podobné 
inspirativní setkání!                                           L. Vochomůrková

Ve čtvrtek 3. dubna 2025 se v Kulturním středisku U Tří lip 
v Libochovicích konala přednáška s názvem „Jíst či nejíst? To je 
výzva :)“, která slibovala pohled na jídlo s nadhledem – a roz-
hodně nezklamala. Přednášející a naše oblíbená lékárnice paní 
Tamara Lavková si svým milým projevem i odborností získala 
publikum od prvních minut.

Bylo, nebylo, 39. díl 

Místo pro vaši reklamu

V tištěných Libochovických novinách nabízíme místo pro 
2 vaši komerční inzerci. Cena inzerce je stanovena na 5 Kč/cm

bez DPH. Bližší informace a podání inzerátů na emailu: 
libochovicke.noviny@centrum.cz. Uzávěrka pro podání 
inzerátu je uvedena v tiráži.                                              - red -

Jíst či nejíst? To je výzva!
Přednáška, která osvěžila naše vnímání jídla

Rojení včel je přirozený způsob, 
kterým se včelstva rozmnožují a zakládají 
nová společenství. K rojení dochází nej-
častěji v květnu a červnu, kdy se z úlu 
oddělí část včel v čele se starou matkou 
a hledá nové místo k usazení.

Proč dochází k rojení včel?

2. Nepřibližujte se: Bez vhodného vyba-
vení se ke včelám nepřibližujte. Riziko 
bodnutí je sice malé, ale je lepší neris-
kovat.

Jak probíhá odchyt roje?

Rojení nastává, když je v úlu vysoká 
populace včel a nedostatek prostoru pro 
další rozvoj. Včely si vychovají novou 
matku, a jakmile je připravena, stará mat-
ka opustí úl s částí dělnic, aby založily 
nové sídlo. Jak se chovat při nálezu vče-
lího roje?

3. Informujte místní včelaře: Nejlepší je 
kontaktovat nejbližšího včelaře nebo 
včelařskou organizaci, kteří mají zkuše-
nosti s odchytem rojů a rádi si roj převez-
mou. Kontakt zprostředkují např. stráž-
níci MP.
4. Kdy volat hasiče: Hasiče volejte pouze 
v případě, že roj představuje bezpros-
třední nebezpečí pro veřejnost, například 
v místech s vysokou koncentrací lidí, jako 
jsou školy, úřady nebo parky.

Včelař přijede na místo, kde se roj 
usadil, a opatrně jej setřese či jiným způ-

1. Zachovejte klid: Rojící se včely jsou 
obvykle mírné, protože jsou zaměstnány 
hledáním nového domova a mají s sebou 
zásoby potravy. Pokud je neohrožujete, 
nebudou agresivní.

text a foto Mgr. Miroslav Zůna

Je důležité si uvědomit, že včely hrají 
klíčovou roli v opylování rostlin a jejich 
ochrana je v zájmu nás všech. Při nálezu 
roje proto postupujte s rozvahou a respek-
tujte tato užitečná stvoření.

sobem umístí do speciální nádoby – 
rojáku. Následně roj přemístí do nového 
úlu, kde včely pokračují ve své činnosti. 
Tímto způsobem se zabrání ohrožení osob 
a zároveň se zachová cenné včelstvo. 

Pamatujte, že správným jednáním při 
nálezu včelího roje přispíváte k ochraně 
těchto důležitých opylovačů a zároveň 
zajišťujete bezpečnost sebe i ostatních.

Rojení včel
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Naši bojovníci získali 2 zlaté, 4 stří-
brné a 3 bronzové medaile, což je skvělý 
úspěch pro náš klub. I dva závodníci, kteří 
skončili bez medaile, předvedli obdivu-
hodné výkony a bojovali srdnatě. 

V sobotu 29. března se náš klub Dia-
bolus Gym zúčastnil prestižních závodů 
v kickboxu, které se konaly v Praze pod 
názvem Jarní pražský pohár. Na turnaji 
se představilo celkem 11 našich závodní-
ků, z nichž 9 dokázalo vybojovat medaile. 

Zvláštní uznání si zaslouží Vítězslav 
Vans, který vyhrál všechny své čtyři zápa-
sy v prvním kole. Jeho výkon byl skutečně 

Moc děkujeme za vzornou repre-
zentaci klubu. Jelikož tyto zápasy jsou 
takovou přípravou na nadcházející mi-
strovství České republiky v boxu, dou-
fáme, že se bude dařit i nadále. 

Už při nástupu, a pak i v průběhu 
celého zápasu měla Niki velkou diváckou 
podporu. Úžasná atmosféra a její svědo-
mitá příprava způsobily, že Niki vyhrála 
jasně na body a ukázala své zkušenosti. 
Její zápas ocenili nejen diváci, ale i ko-
mentátor celé akce, který se velmi po-
chvalně vyjadřoval k tomu, jak Niky 
v ringu pracuje a dokáže poslouchat rady 
od svého týmu. 

Ing. Vojtěch Smetana  

Niky se na zápas moc těšila a na její výkon 
se přišla podívat spousta přátel a rodin-
ných příslušníků. 
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Děkujeme všem závodníkům za 
skvělou reprezentaci klubu a rodičům za 
jejich podporu na turnaji. Těšíme se na 
další úspěchy a výzvy, které nás čekají.

Ing. Vojtěch Smetana

Dne 5. dubna se konal galavečer bo-
jových sportů ve Slaném, kde náš klub 
reprezentovala naše nejzkušenější závod-
nice Nicole V. Vacatová. Na tomto gala-
večeru nastoupila již do svého 17. utkání. 

impozantní a ukázal, že tvrdá práce a od-
hodlání přinášejí ovoce. 

 

Závodníci: P. Počinek, V. Vans, M. Urban, D. Vrba, O. Berky, A. Krepčík, S. Paytina,
M. Paytina, V. Ullman, L. Kubíček a J. Habada                          Foto: Vojtěch Smetana

Diabolus Gym zářil 

Nicole V. Vacatová
zaujala publikum

Tomáš Valenta, Nicole V. Vacatová
a Vojtěch Smetana.
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice

Tamchynová, Kateřina: Tairdinas 1. 
Setkání (fantasy kniha regionální 
autorky inspirovaná 1. světovou 
válkou)

Stráníková, Jarmila: Meluzína 
(hororová detektivka)

Jakoubková, Alena: Záletný manžel… 
žena na válečné stezce

Pilkey, Dav: Dogman. Komu letí 
meruna (komiks)

Yarros, Rebecca: Čtvrté křídlo 
(fantasy)

González, Veronika: Blízcí

Flanagan, John: Bratrstvo 8. Návrat 
Temudžajů (fantasy)
Flanagan, John: Bratrstvo 9. 
Pronásledování (fantasy)
Paolini, Christopher: Murtagh - 5. díl 
série Eragon

McBrien, Thomas: Minecraft. 
Stavební chuťovky: více než 20 
skvělých miniprojektů

Dvorský, Ota: Tenkrát na Barrandově

Walliams, David: Táta za všechny 
prachy
Krolupperová, Daniela: Bubáček

Z nových knih pro děti:

Keleová-Vasilková, Táňa: Eliška

Horáková, Naďa: Nebeská růže 
(historické romány)

Slovenský nářez: antologie nejlepších 
autorů slovenské fantastiky

Kolář, Pavel: Labyrint bolesti a jak se 
v něm neztratit

Regan, Lisa: Matčin hrob

Gillerová, Katarína: Láska je jako vítr

Wilková, Scarlet: Vekslačka

Čermák, Marko: Poslední romantik

Lišková, K. – Novotný, M.: Tajemství 
zdravého pohybu

Bannalec, Jean-Luc: Bretaňská sláva 

(detektivní román)

Galbraith, Robert: Hladový hrob

Woods, Evie: Knihkupectví v Dublinu

Ostravsky Gastrošef: Heřmanova 
kuchařka: vař jako mišulin

Berry, Steve: Atlaský manévr 
(thrillery)
Henry, Emily: Kde je mi dobře

Boučková, Tereza: Dům v Matoušově 
ulici
Javůrek, Štěpán: Sudetský dům III.

Hniličková, Lea: Seniorka jede na jih 
(humorné vyprávění)

Z nových knih:

Městská policie obdržela oznámení 
o opilém mladíkovi, který měl močit na 
fasádu domu. Hlídka mladíka nalezla 
v Čechově ulici – byl v doprovodu ka-
maráda. Oba se přiznali k předchozí 
konzumaci alkoholu v parku. Mladík, 
který nebyl schopen samostatné chůze, 
byl předán svému rodinnému přísluš-

Na žádost Zdravotnické záchranné 
služby Ústeckého kraje asistovala měst-
ská policie při zástavě srdce klienta 
v Domově důchodců v ulici Vrchlické-
ho. Po příjezdu hlídky na místo byla již 
poskytována resuscitace personálem za 
využití AED. Zásah městské policie tak 
nebyl dále nutný.

Zranění koloběžkáře v Nádražní ulici
Další nehoda koloběžkáře se ode-

hrála v Nádražní ulici, kde řidič elektric-
ké koloběžky nezvládl řízení a spadl na 
vozovku. Po pádu krátce ztratil vědomí. 
Okamžitě mu pomohli kolemjedoucí 
řidiči a neprodleně přivolali zdravot-
nickou záchrannou službu. Koloběžkář 
byl pravděpodobně pod vlivem alkoholu 
nebo jiných návykových látek.

Dopravní nehoda v Tyršově ulici

Zásah s AED v domově důchodců

Incident na náměstí Svobody

V Tyršově ulici došlo k dopravní 
nehodě dvou osobních vozidel. Řidič 
vozidla narazil do zaparkovaného auta, 
vystoupil a po zběžné kontrole vlastního 
vozu z místa nehody odjel. Díky zázna-
mu z městského kamerového dohledo-
vého systému se podařilo viníka identifi-
kovat a záznam byl předán Policii ČR.

níkovi, který odmítl další lékařské oše-
tření podnapilého.

Asistence při srdeční zástavě
Na žádost záchranné služby Ústec-

kého kraje zasahovala městská policie 
v Radovesicích u muže se zástavou srd-
ce. Po příjezdu byla hlídkou zahájena 
nepřímá masáž srdce a použit automati-
zovaný externí defibrilátor (AED). Do 
příjezdu záchranářů byl podán jeden 
výboj. Poté byl pacient předán do péče 
záchranářů.          Kolektiv strážníků MP

Nepovolené kácení stromů u Ohře
Občan obce Dubany nahlásil poká-

cení stromů a keřů u řeky Ohře. Hlídka 
na místě zjistila, že byly čerstvě pokáce-
ny tři jasany a keře na ploše cca 30 m². 
Na místě byly nalezeny stopy po těžké 
technice, vedoucí k soukromému po-
zemku, kde byl zjištěn buldozer. Vzhle-
dem k tomu, že nebylo vydáno žádné 
povolení k zásahu a kácení nebylo 
objednáno ani městem, ani Povodím 
Ohře, byla věc předána příslušným 
orgánům k dalšímu šetření.

Poškozování majetku v Libochovicích
Městská policie řešila oznámení 

majitelů na poškozování domu v Libo-
chovicích. Oznamovatelka uvedla, že 
během posledních dvou měsíců dochází 
ze strany neznámých pachatelů k po-
škozování fasády, popisování dveří roz-
vodné skříně a opakovanému zvonění na 
domovní zvonek. Podezření dopadá na 
skupinky dětí. Stěžovatelé byli vyzváni, 
aby jakékoli další incidenty neprodleně 
hlásili službu konajícím strážníkům MP.
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Probíhá nutná oprava
kostelních zvonů

Celkově by tato oprava samotných 
zvonů a patřičných náležitostí měla vyjít 
na 519 890 Kč. Rád bych za farnost po-

pravděpodobně jste si všimli, že v po-
sledních týdnech neodbíjí kostelní hodiny 
a skoro již rok se nerozezněly zvony v dě-
kanském kostele Všech svatých. Důvo-
dem tohoto opatření je havarijní stav 
zvonů, včetně srdcí či dřevěných zvono-
vých os (zvonových hlav či závěsů). Stav 
byl opravdu vážný, oba zvony byly velmi 
uvolněné, takže hrozilo doslova, že při 
jejich spuštění, uletí…ale ne do Říma, jak 
se říká na Zelený čtvrtek. 

Kromě samotného restaurování libo-
chovických zvonů bylo třeba vyřešit, jak 
zachovat funkci hodin a jejich odbíjení. To 
se vyřešilo díky laskavému daru dvou 
zvonů z farnosti Horní Police, které bu-
dou sloužit jak k odbíjení hodin, tak budou 
napojeny na elektropohon a budou též 
moci i zvonit. Tento dar farnost v sobě 
nese závazek pro děkanství Libochovice, 
nechat odsloužit po dobu 3 let jednu mši 
svatou měsíčně za dárce. 

Tyto dříve polické zvony bylo třeba 
též opravit a pracuje se na nich ve stejné 
dílně. Jedná se konkrétně o zvon odlitý 
v roce 1846 K.W. Paulem z České Lípy se 
spodním průměrem 49,5 cm a zvon odlitý 
v roce 1781 A. Frankem z Prahy o spod-
ním průměru 41 cm. 

Kromě samotného špatného stavu 
obou zvonů, bylo panem Mgr. Radkem 
Rejškem (naším diecézním kampanolo-
gem) konstatováno, že současné zařízení 
na odbíjení věžových hodin je pro zvony 
nevhodné a poškozuje je. Situaci bylo 
třeba řešit. Po konzultaci s diecézním 
kampanologem se kontaktovalo více zvo-
nařských firem, po výběru byla nakonec 
vybrána firma pana Vratislava Hrubého. 
Součástí oprav je tedy nejprve zrestau-
rování dvou libochovických zvonů. Jedná 
se o zvon z 15. st. se spodním průměrem 
55 cm, o jehož historii toho ale moc není 
známo, a zvon z roku 1739 ulitým zvo-
nařem Valentinem Lissiackem, se spod-
ním průměrem 94 cm. Mladší a zároveň 
i větší zvon bude nově též napojen na 
nový a šetrnější styl elektropohonu. 

Milí čtenáři Libochovických novin, 

děkoval městu Libochovice za finanční 
podporu této akce částkou 50 000 Kč. 
Děkuji též i všem ostatním dárcům. Po-
kud byste chtěli i Vy přispět, můžete tak 
učinit pomocí bankovního převodu na 
účet farnosti 2202683398/2010 (zde je 
vhodné uvádět v poznámce účel daru, dar 
je pak vázaný na konkrétní účel, v případě 
přebytku bude dar využit v budoucnu na 
údržbu zvonů) či prostřednictvím níže 
uvedeného QR kódu. 

P. Lukáš

Bude - li vše dobře probíhat, zvony by 
měly být hotové do 10. listopadu 2025.

S přáním všeho dobrého Váš 

Stalo se před 20 lety - květen 2005

! Na začátek turistické sezóny nechal městský úřad opravit velkoplošné mapy, které jsou 
umístěny na autobusovém nádraží a před vchodem do zámku. Další mapa bude umístěna 
na městském úřadě a čtvrtá bude na vlakovém nádraží.                                             ČeTo

Do kulturního střediska dorazily de-
sítky obyvatel města i zájemců z okolí. 
Josef Klíma udržoval po celou hodinu 
a půl publikum aktivní – padaly dotazy na 
hranice svobody slova, na tlak politiky na 
média i na osobní rovinu Klímovy práce. 

Beseda nesla název „České podsvětí 
a co se do televize nevešlo“ a nabídla ná-
vštěvníkům nejen strhující pohled do 
zákulisí žurnalistiky, ale i množství au-
tentických zážitků ze setkání s podsvětím, 
které Klíma nasbíral během své bohaté 
kariéry. 

Večer 21. března 2025 patřil v Kultur-
ním středisku U Tří lip výjimečnému 
hostovi – do Libochovic zavítal známý 
investigativní novinář, spisovatel a tele-
vizní reportér Josef Klíma. 

Josef Klíma se s diváky podělil o své 
zkušenosti z více než čtyřiceti let praxe – 
ať už šlo o slavné kauzy z pořadu Na 
vlastní oči, dokumentární sérii Krimi-
nálka nebo o spolupráci na filmech a kni-
hách. Nechyběla ani zmínka o jeho 
dobrodružstvích při natáčení reportáží 
v terénu, kde často čelil hrozbám i tlaku 
z různých stran. 

Beseda vyvrcholila možností nefor-
málního setkání s Josefem Klímou. Ná-
vštěvníci si mohli nechat podepsat jeho 
knihy, prohodit pár slov a vyfotit se s ním. 

text a foto L. Vochomůrková

Zajímavá beseda
s Josefem Klímou

Josef Klíma v KS U Tří lip.

Zásah záchranné služby v Radovesicích
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice

Tamchynová, Kateřina: Tairdinas 1. 
Setkání (fantasy kniha regionální 
autorky inspirovaná 1. světovou 
válkou)

Stráníková, Jarmila: Meluzína 
(hororová detektivka)

Jakoubková, Alena: Záletný manžel… 
žena na válečné stezce

Pilkey, Dav: Dogman. Komu letí 
meruna (komiks)

Yarros, Rebecca: Čtvrté křídlo 
(fantasy)

González, Veronika: Blízcí

Flanagan, John: Bratrstvo 8. Návrat 
Temudžajů (fantasy)
Flanagan, John: Bratrstvo 9. 
Pronásledování (fantasy)
Paolini, Christopher: Murtagh - 5. díl 
série Eragon

McBrien, Thomas: Minecraft. 
Stavební chuťovky: více než 20 
skvělých miniprojektů

Dvorský, Ota: Tenkrát na Barrandově

Walliams, David: Táta za všechny 
prachy
Krolupperová, Daniela: Bubáček

Z nových knih pro děti:

Keleová-Vasilková, Táňa: Eliška

Horáková, Naďa: Nebeská růže 
(historické romány)

Slovenský nářez: antologie nejlepších 
autorů slovenské fantastiky

Kolář, Pavel: Labyrint bolesti a jak se 
v něm neztratit

Regan, Lisa: Matčin hrob

Gillerová, Katarína: Láska je jako vítr

Wilková, Scarlet: Vekslačka

Čermák, Marko: Poslední romantik

Lišková, K. – Novotný, M.: Tajemství 
zdravého pohybu

Bannalec, Jean-Luc: Bretaňská sláva 

(detektivní román)

Galbraith, Robert: Hladový hrob

Woods, Evie: Knihkupectví v Dublinu

Ostravsky Gastrošef: Heřmanova 
kuchařka: vař jako mišulin

Berry, Steve: Atlaský manévr 
(thrillery)
Henry, Emily: Kde je mi dobře

Boučková, Tereza: Dům v Matoušově 
ulici
Javůrek, Štěpán: Sudetský dům III.

Hniličková, Lea: Seniorka jede na jih 
(humorné vyprávění)

Z nových knih:

Městská policie obdržela oznámení 
o opilém mladíkovi, který měl močit na 
fasádu domu. Hlídka mladíka nalezla 
v Čechově ulici – byl v doprovodu ka-
maráda. Oba se přiznali k předchozí 
konzumaci alkoholu v parku. Mladík, 
který nebyl schopen samostatné chůze, 
byl předán svému rodinnému přísluš-

Na žádost Zdravotnické záchranné 
služby Ústeckého kraje asistovala měst-
ská policie při zástavě srdce klienta 
v Domově důchodců v ulici Vrchlické-
ho. Po příjezdu hlídky na místo byla již 
poskytována resuscitace personálem za 
využití AED. Zásah městské policie tak 
nebyl dále nutný.

Zranění koloběžkáře v Nádražní ulici
Další nehoda koloběžkáře se ode-

hrála v Nádražní ulici, kde řidič elektric-
ké koloběžky nezvládl řízení a spadl na 
vozovku. Po pádu krátce ztratil vědomí. 
Okamžitě mu pomohli kolemjedoucí 
řidiči a neprodleně přivolali zdravot-
nickou záchrannou službu. Koloběžkář 
byl pravděpodobně pod vlivem alkoholu 
nebo jiných návykových látek.

Dopravní nehoda v Tyršově ulici

Zásah s AED v domově důchodců

Incident na náměstí Svobody

V Tyršově ulici došlo k dopravní 
nehodě dvou osobních vozidel. Řidič 
vozidla narazil do zaparkovaného auta, 
vystoupil a po zběžné kontrole vlastního 
vozu z místa nehody odjel. Díky zázna-
mu z městského kamerového dohledo-
vého systému se podařilo viníka identifi-
kovat a záznam byl předán Policii ČR.

níkovi, který odmítl další lékařské oše-
tření podnapilého.

Asistence při srdeční zástavě
Na žádost záchranné služby Ústec-

kého kraje zasahovala městská policie 
v Radovesicích u muže se zástavou srd-
ce. Po příjezdu byla hlídkou zahájena 
nepřímá masáž srdce a použit automati-
zovaný externí defibrilátor (AED). Do 
příjezdu záchranářů byl podán jeden 
výboj. Poté byl pacient předán do péče 
záchranářů.          Kolektiv strážníků MP

Nepovolené kácení stromů u Ohře
Občan obce Dubany nahlásil poká-

cení stromů a keřů u řeky Ohře. Hlídka 
na místě zjistila, že byly čerstvě pokáce-
ny tři jasany a keře na ploše cca 30 m². 
Na místě byly nalezeny stopy po těžké 
technice, vedoucí k soukromému po-
zemku, kde byl zjištěn buldozer. Vzhle-
dem k tomu, že nebylo vydáno žádné 
povolení k zásahu a kácení nebylo 
objednáno ani městem, ani Povodím 
Ohře, byla věc předána příslušným 
orgánům k dalšímu šetření.

Poškozování majetku v Libochovicích
Městská policie řešila oznámení 

majitelů na poškozování domu v Libo-
chovicích. Oznamovatelka uvedla, že 
během posledních dvou měsíců dochází 
ze strany neznámých pachatelů k po-
škozování fasády, popisování dveří roz-
vodné skříně a opakovanému zvonění na 
domovní zvonek. Podezření dopadá na 
skupinky dětí. Stěžovatelé byli vyzváni, 
aby jakékoli další incidenty neprodleně 
hlásili službu konajícím strážníkům MP.

Měsíčník LIBOCHOVICKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Libochovice, IČ: 002 63 931. 
Registrováno 7.7.1995, ev. č. E11618. Šéfredaktor: Mgr. Josef Krob. Redakční rada: Tomáš Černý, Pavel Česal, Mgr. Zuzana 
Chloubová, Mgr. Miroslav Zůna, sazba a grafická úprava Ing. Milena Ryšavá, jazykové korektury: Mgr. Jana Miléřová. Vytiskla  
tiskárna: Jiří Bartoš - SLON spol. s r.o., Ústí nad Labem. Náklad 1500 kusů. Za obsah článků odpovídá jejich autor. Nevyžádané 
podklady se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky upravit nebo zkrátit. Příspěvky zasílejte na e-mail: 
Josef.Krob@seznam.cz nebo libochovicke.noviny@centrum.cz, případně je zanechte v IC v průchodu MěÚ. Redakční uzávěrka   je
16. den předchozího měsíce. nternetová podoba ke stažení na www.libochovice.czI  

květen 2025 květen 2025Libochovické noviny Libochovické noviny

Probíhá nutná oprava
kostelních zvonů

Celkově by tato oprava samotných 
zvonů a patřičných náležitostí měla vyjít 
na 519 890 Kč. Rád bych za farnost po-

pravděpodobně jste si všimli, že v po-
sledních týdnech neodbíjí kostelní hodiny 
a skoro již rok se nerozezněly zvony v dě-
kanském kostele Všech svatých. Důvo-
dem tohoto opatření je havarijní stav 
zvonů, včetně srdcí či dřevěných zvono-
vých os (zvonových hlav či závěsů). Stav 
byl opravdu vážný, oba zvony byly velmi 
uvolněné, takže hrozilo doslova, že při 
jejich spuštění, uletí…ale ne do Říma, jak 
se říká na Zelený čtvrtek. 

Kromě samotného restaurování libo-
chovických zvonů bylo třeba vyřešit, jak 
zachovat funkci hodin a jejich odbíjení. To 
se vyřešilo díky laskavému daru dvou 
zvonů z farnosti Horní Police, které bu-
dou sloužit jak k odbíjení hodin, tak budou 
napojeny na elektropohon a budou též 
moci i zvonit. Tento dar farnost v sobě 
nese závazek pro děkanství Libochovice, 
nechat odsloužit po dobu 3 let jednu mši 
svatou měsíčně za dárce. 

Tyto dříve polické zvony bylo třeba 
též opravit a pracuje se na nich ve stejné 
dílně. Jedná se konkrétně o zvon odlitý 
v roce 1846 K.W. Paulem z České Lípy se 
spodním průměrem 49,5 cm a zvon odlitý 
v roce 1781 A. Frankem z Prahy o spod-
ním průměru 41 cm. 

Kromě samotného špatného stavu 
obou zvonů, bylo panem Mgr. Radkem 
Rejškem (naším diecézním kampanolo-
gem) konstatováno, že současné zařízení 
na odbíjení věžových hodin je pro zvony 
nevhodné a poškozuje je. Situaci bylo 
třeba řešit. Po konzultaci s diecézním 
kampanologem se kontaktovalo více zvo-
nařských firem, po výběru byla nakonec 
vybrána firma pana Vratislava Hrubého. 
Součástí oprav je tedy nejprve zrestau-
rování dvou libochovických zvonů. Jedná 
se o zvon z 15. st. se spodním průměrem 
55 cm, o jehož historii toho ale moc není 
známo, a zvon z roku 1739 ulitým zvo-
nařem Valentinem Lissiackem, se spod-
ním průměrem 94 cm. Mladší a zároveň 
i větší zvon bude nově též napojen na 
nový a šetrnější styl elektropohonu. 

Milí čtenáři Libochovických novin, 

děkoval městu Libochovice za finanční 
podporu této akce částkou 50 000 Kč. 
Děkuji též i všem ostatním dárcům. Po-
kud byste chtěli i Vy přispět, můžete tak 
učinit pomocí bankovního převodu na 
účet farnosti 2202683398/2010 (zde je 
vhodné uvádět v poznámce účel daru, dar 
je pak vázaný na konkrétní účel, v případě 
přebytku bude dar využit v budoucnu na 
údržbu zvonů) či prostřednictvím níže 
uvedeného QR kódu. 

P. Lukáš

Bude - li vše dobře probíhat, zvony by 
měly být hotové do 10. listopadu 2025.

S přáním všeho dobrého Váš 

Stalo se před 20 lety - květen 2005

! Na začátek turistické sezóny nechal městský úřad opravit velkoplošné mapy, které jsou 
umístěny na autobusovém nádraží a před vchodem do zámku. Další mapa bude umístěna 
na městském úřadě a čtvrtá bude na vlakovém nádraží.                                             ČeTo

Do kulturního střediska dorazily de-
sítky obyvatel města i zájemců z okolí. 
Josef Klíma udržoval po celou hodinu 
a půl publikum aktivní – padaly dotazy na 
hranice svobody slova, na tlak politiky na 
média i na osobní rovinu Klímovy práce. 

Beseda nesla název „České podsvětí 
a co se do televize nevešlo“ a nabídla ná-
vštěvníkům nejen strhující pohled do 
zákulisí žurnalistiky, ale i množství au-
tentických zážitků ze setkání s podsvětím, 
které Klíma nasbíral během své bohaté 
kariéry. 

Večer 21. března 2025 patřil v Kultur-
ním středisku U Tří lip výjimečnému 
hostovi – do Libochovic zavítal známý 
investigativní novinář, spisovatel a tele-
vizní reportér Josef Klíma. 

Josef Klíma se s diváky podělil o své 
zkušenosti z více než čtyřiceti let praxe – 
ať už šlo o slavné kauzy z pořadu Na 
vlastní oči, dokumentární sérii Krimi-
nálka nebo o spolupráci na filmech a kni-
hách. Nechyběla ani zmínka o jeho 
dobrodružstvích při natáčení reportáží 
v terénu, kde často čelil hrozbám i tlaku 
z různých stran. 

Beseda vyvrcholila možností nefor-
málního setkání s Josefem Klímou. Ná-
vštěvníci si mohli nechat podepsat jeho 
knihy, prohodit pár slov a vyfotit se s ním. 

text a foto L. Vochomůrková

Zajímavá beseda
s Josefem Klímou

Josef Klíma v KS U Tří lip.

Zásah záchranné služby v Radovesicích
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KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ A SPORTOVNÍ AKCE

 
5

květen 
2025

LIBOCHOVICKÝ PROGRAM

www.libochovice.cz

Pravidelně konané akce v KS U Tří lip Informační centrum Libochovice

událost

www.vstupenky-libochovice.cz

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

pátek 8.00 - 13.00   
čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

nákup vstupenek on-line:

 - kurz všímavosti, senioři 17 - 19 h.

pátek  - country tance 15 - 17 hod.

úterý  - lekce Zumby 17 - 18 hod.

středa  - cvičení seniorů 15 - 17 hod.

pondělí   - Zumba kids 16.45 - 17.45 hod.

    - kurzy jógy 18.15 - 19.30 hod.
čtvrtek   - lekce Zumby 17 - 18 hod.

9.30

Výlet nejen po betonové linii
Provází Vladimír Sýkora.

so/ /53

čt/ /51 Sraz traktorů            
městský park9.00

Noc kostelů - koncert Pěveckého sboru Melodie
Vstupné dobrovolné.             

19.00

pá/ /523

80. výročí konce II. světové války
Promítání filmu PROJEKT BABIČKA a přednáška Jaromíra Tlustého
- Květnové události roku 1945 v Libochovicích.                     

čt/ /529
18.00

18.00

út/ /56 Po-čtení z knihy Jiřího Padevěta 1945
Prosíme o rezervaci místa.

u zámku Stekník

čt/ /515
16 a 17

MEA - koncert dreampopové kapely           

Tvoření s dětmi - Žabka mucholapka
Prosíme o rezervaci místa.

městská knihovna

pro děti

19.00

pá/ /530 LDL - Popel a pálenka, DS Karel Čapek Děčín                             

událost

KS U Tří lip

Slavnostní zahájení 66. ročníku LDL
Divadelní představení Nezbedný bakalář v podání DS Tyl Rakovník.                     KS U Tří lip

divadlo

koncert

kostel Všech svatých

Připravujeme na červen 2025

pá 6. 6.           LDL - Král Oidipus                                                                                   KS U Tří lip
so 7. 6.           LDL - O chytré Zdeničce                                                                         KS U Tří lip
st 11. 6.          Světáci - divadelní představení, DS Háta                                               KS U Tří lip
po 16. 6.         Závěrečný koncert a výtvarná výstava ZUŠ Libochovice                    KS U Tří lip
út 17. 6.          LDL - O chytré Zdeničce                                                                         KS U Tří lip
st 18. 6.          67. Purkyňův den                                                                                     KS U Tří lip
pá 20. 6.         LDL - ukončení 66. ročníku a komedie Skořápka                                 KS U Tří lip
so 28. 6.         Hurá na prázdniny - zábavná akce pro děti                                    fotbalové hřiště
ne 29. 6.         Koloběžkyáda 2025                                                                       náměstí 5. května

zábavazábava

událost

městská knihovna

pá/ /516
20.00

pá/ /523
18.00

KS U Tří lip

koncert

KS U Tří lip

divadlo

LDL - Ach, ta něha našich dam!
Divadlo Merlot Praha.             

so/ /531
19.00 KS U Tří lip

divadlo
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